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MAI SZÁMUNKBÓL
Párt- és 'kormányküldöttség utazott Bierut elvtárs temetésére (2. oldal) 

Világméretű küzdelem a békéért (A XX. kongresszus anyagához) 
(2. oldal) Tavasszal 130 négyzetbevető géppel vetik a gépállomások
a megyében a tengerit (2. oldal) — Az 1950. évi Kossuth-díjasok (3. 
oldal) — Az árvízvédelmi kormánybiztosság jelentése (4. oldal) —
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Felbecsülhetetlen 
segítség

k) "éP nagy mékemket. Pártunk e3elmek
(icLklvdessel tanulmányozza az irányelveknek megfelelően 
% Szovjetunió Kommunista hozott intézkedést tavaly a 
™t „X; kongresszusának mezőgazdasági termelés növe­
li nyugat. Ropgyutoseken, erte- léséről, az iparban a műszaki 
Kerteteken beszélgette» e ki- színvonal fejlesztéséről. A 
magaslo eseményről, a sajtó- XX. kongresszus útmutatásait 
ban •sza,r.nos nyilatkozar, vele- pedig felhasználja pártunk a 
“"„u'isfly1 - f?ltegetes kátott közeljövőben nyilvánosságira
napvilágot a kongresszus óta. 
Pártunk Központi Vezetősége 
március 12—13—i ülésén meg­
tárgyalta a Politikai Bizott­
ság előterjesztése álapján a 
XX. kongresszuson részt vett

kerülő második ötéves terv 
irányelveiben.

Igen nagy jelentőségű a 
XX. kongresszus irányimuta-

___  tása a pártvezetés egyes kér-
delegáció beszámolóját és dóséiról^ legfőképpen a kól­
ái após vita után határozatot fektiv_ vezetésről. Mint a'hogy 
hozott a kongresszus útmuta- •* előadói beszéd is megálla- 
I i-.'tit hasznosító intézkedések a személyi kultusz el-
kidoleozására. A Központi len>, a kollektív vezetés meg- 
Ve/eti«ség ülése ezzel irányt valósításáért nemcsak a Köz- 
szabott a XX. kongresszus Pmiti Vezetőségben, hanem a 
legfőbb útmutatásainak gya- P51"* alsó szerveiben is har- 
koriati felhasználására. colni kell. A Központi Veze-

A loofríhh ... töség novemberi hatávozatá-legfőbb megallapítas, ban már felhívta a figyelmet 
amit a Központi Vezetőség arra, hogy a pártiban újra

kezd elterjedni a oírálat el­
fojtása, avagy semmibe vevé- 
se. A mostani határozat le-

határozata tesz, hogy a párt 
politikai irányvonala, melyet 

III. pártkongresszus doigo. 7 -,r . *• " mostam natarozat le-k-Ane^ lf íov-.bbra :s szögezi, hogy a bíráló szellem 
« kepez, a, part tevekenyse- kialakítása és a személyi kul-

a‘aPJat. igazuk túsz minden maradványának
. ,a* azoknak, akik a_ XX. kiirtása nem kampányfeladat,
kongresszus megallapitasait hanem állandó munka. A 

<•]remagyarázva ismét csők- személyi kultusz különféle 
kentem akarnak a neheztpar megnyilvánulásai a párt ai- 
szercpet a szocializmus úpíté- sóbb szerveiben, á gazdasági 
seben. Mint azt az eloadoi vezetés területein mindenütt 
beszed es a határozat is meg- megtalálhatók. Nem elég te- 
oilapttra, nem lehet Kétségbe- hát ismételgetni a XX. kong- 
'011,11 a_ nehézipar elsődleges- resszus megállapításait a sze-

MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LA Pl

AZ ÁPRILIS 4-1 VERSENY SIKERÉÉRT
Immár hagyománnyá vált a gyáraikban, üzemekben, 

hogy az április 4-ét megelőző hónapban felszabadulási mű­
szakot indítanak, melynek keretében a több és jobb munka 
elvégzésére tesznek vállalást a dolgozók.

Április 4-nek mozgósító hatása a. múlt évben is és az 
előző esztendőkben is komoly sikereket eredményezett az 
ipari termelésben. Jó néhány vállalatot hozzásegített ahhoz, 
hogy az év első két hónapjának elmaradását márciusban 
pótolni tudja, s az első negye dévi tervet maradéktalanul 
teljesítse.

A. felszabadulási műszáko t idén is megrendezik Debre­
cenben, egyre több lesz azoknak a vállalatoknak a száma-, 
melyeknek dolgozói szebbnél szebb munkafelajánlásokai 
tesznek április 4-e tiszteletére.

A februári elmaradás pótlásáért indulnak 
harcba a Cipőgyár dolgozói

A Táncsics Cipőgyár nem 
teljesítette februári tervét. Az 
üzem dolgozói szégyenkeznek 
emiatt. De nem akarnak so­
káig szégyenkezni, ezért röp- 
gyűlést tartottak és megfo­
gadták, hogy pótolják a feb­
ruári elmaradást.

Az elmaradás behozásának 
megvannak a feltételei. Csu­
pán a műszaki vezetők és dol­
gozók közös összefogására és 
lelkesedésére van szükség a ne­
gyedévi terv sikeres teljesíté­
séhez. A röpgyűlésen szinte bi­
zonyosnak látszott, hogy ez az 
elengedhetetlen és fontos fel­

tétel is meglesz a februári el­
maradás pótlásához.

A műszaki vezetők ugyanis 
megígérték, hogy a termelési 
feltételeket biztosítják. Na­
ponta ellenőrzik az anyag- és 
kellélcellátást. Biztosítják az 
üzemrészek közötti tervszerű 
együttműködést. Az alja üzem­
részt, amelynek kétheti jó 
munkájától függ a negyedévi 
terv teljesítésének és az adós­
ság törlesztésének sikeres meg­
oldása, óránként ellenőrzik a 
műszaki vezetők és ennek az 
üzemrésznek adnak legtöbb se­
gítséget a napi 700 pár cipő 
legyártásához.

kedv fokozása, valamint a leg­
szebb termelési eredményt fel­
mutató dolgozók jutalmazására 
újfajta versenyértékelést ve­
zettek be a héten.

Hétfőtől kezdve április 4-ig 
minden harmadik nap értéke­
lik a szalagok munkáját. A há­
romnapi munka során leg­
jobbnak bizonyuló szalag két 
dolgozóját cs a legjobb műve­
zetőt egyénenként 100 forint­
tal jutalmazzák.

Az új fajta versenyértékelés 
és jutalmazás máris érezteti 
hatását az üzemben. Varga 
Irén művezető ifi szalagja
szerdán 12 ,/Márta“ exportru­

hával gyártott többet a terve« 
zettnél.

A februári elmaradás pótlá­
sa érdekében és a háromna­
ponkénti jutalmazás hatására 
a szalagok röpgyűlésen vállalá­
sokat tettek a napi tervek túl­
teljesítésére. A Vörös Lobogó 
terem munkásnői megígérték, 
hogy a „Vera“ szovjet export­
ruhából napi 29 helyett 30-afc 
gyártanak. A 13-as szalag dol­
gozói 55 helyett 60 belföldi 
leányka ruhát állítanak elő. A 
legnagyobb taglétszámmal dol­
gozó Varion-szalag április 4-ig 
172 helyett 200 ruhát készít na­
ponta.

. ö , rvűdíiuo A1 vcr&aiAclUclí>a 1L a SZt’- “ acaiuujuvck clZ
heget. Csupán arról van szó, mélyi kultuszról, hanem ha- tiszteletére indított 
tioey a nehezmar eaves aaai- _— i__-n »Iqh

A Textilművek az április 4-e 
műszak

A rextilmüvek dolgozói 98,7 százalékról 
98,8 százalékra emelik az elsőosztályú 

áruk gyártását
ugyanakkor jobb -minőségű 
munkát végeznek, hogy az 
üzem az elsőosztályú áruk 
arányit 98.7 százalékról 98,8 
százalékra tudja emelni.

Az üzemben dolgozó karban- 
‘-urtó asztalosok és lakatosok 
szintén hozzá alkarnak járulni 
az április 4-i verseny sikeré­
hez. Ok március 31-ig a terve­
zett öt gép helyett hét szövő­
gépen végzik el a generáljaví­
tást. Ezzel a felajánlással so­
kat segítenek a szövőnőkön vál­
lalásaik teljesítésénél.

A Debreceni Gyógyszergyár március 29-re 
teljesíti negyedévi tervét

A Debreceni Gyógyszergyár | gyedévben 30 000 forint értékű 
dolgozol április 4-e tiszteleté- gyógyszerrel ad többet az arra 
1?.,n,?"-yebev,1 tervük határidő | rászorulóknak 
A _U-1_Jel,jesítését«!gé.rték meg.. Ugyanakkor." mikor az injek-

alalt eddigi eredményeinek to­
vábbi javítását tűzte célul 
maga elé. Dolgozói elhatároz­
ták, hogy a havi terv mara­
déktalan teljesítése mellett de-, 
kádról dekádra teljesítik fel­
adataikat . Export-kötelezettsé­
güknek a szállítási szerződés­
ben meghatározott határidő 
előtt egy nappal eleget tesznek, 
a 100 százalékon alul teljesí­
tők számát 7 százalékkal csök­
kentik.

A minőség megjavításáért az 
üzem valamennyi dolgozója 
harcba indult. Elsősorban 
azonban a legjobb szövőnők 
Nyitrai Mária nyolcgépes szö­
vőnő, Matilka Anna, Katona 
Mihályné, Balogh Sándorné és 
még sokan mások segítik az
üzem* a szép vállalások telje- ,,.„BJ Ilt6JCUCV vegeié íze­
sítéséhez. A legjobbak termeié-1 hozza februári elmaradását. Az 
si eredményeiket is fokozzák, | üzem vezetői a versenyzési

Uj fajta, verseny- 
értékelést vezettek be 

a Ruhagyárban
A Debreceni Ruhagyárnak 

nagy erőfeszítéseket . kell ten­
nie, hogy negyedév végére be-

Az ígéret megtartásához nagy 
lendülettel hozzá is fogtak teg­
nap reggel.

Az üzem dolgozói március 
29-re teljesítik negyedévi 
tervüket. A negyedév még hát­
ralévő munkanapján 60 000 fo­
rint értékű különféle gyógy­
szert gyártanak. Az injekciós 
osztályon, ahol februárban nem 
teljesítették a tervet, a műszak 
alatt olyan munkát végeznek a 
dolgozók, hogy a februári el­
maradás. pótlása mellett teljesí­
tik a márciusi tervet is. így a 
januári tervtúl teljesítéssel
együtt ez az osztály az első ne-

ciós osztály dolgozói az adós­
ság törlesztésén fáradoznak, a 
galenus üzemrész dolgozói az 
anyagtakaréktfsságért indul­
nak harcba. A galenuson dol­
gozó brigádok közül a Petőfi 
brigád a műszak idejére eső és 
az üzem éves vállalásában is 
feltüntetett 1000 forint értékű 
anyag megtakarítása helyett 
1500 forint értékű anyag meg­
takarítását vállalta. Á Kossuth 
brigád ugyanezen időre eső 500 
forint értékű anyagtakarékos­
sági vállalását 600 forintra 
emelte

A Hajlított Bútorgyár dolgozói, is 
megtették Jelajánlásaikat

A Hajlított Bútorgyár dol­
gozói ■ március 15-vel kezdő­
dőén április 4-ig szintén ün­
nepi műszakot indítottak. A 
felszabadulási műszak tiszte­
letére a felajánlások összeg­
zése alapján a Hajlított Bú­
torgyár kollektívája az aláb­
biakul vállalja:

A vállalat tervét 90 száza­
lékos tervszerűség mellett ne-! 
gyedéves szinten teljesíti. Az 
exporttervet, havi és negyed­
éves szinten is 100 százalék­
ra teljesítik anélkül, hogy ez 
a minőség rovására menne. 
Exportkiszáüítési tervüket

-XX- -XX-

március 24-ig 100 százalékra 
teljesítik. Az első negyedéves 
tervet globálisan a negyedév 
befejezése előtt egy nappal 
befejezik. Az igazolatlan 
-hiányzások számát az elmúlt 
negyedévihez viszonyítva 5 
százalékkal csökkentik. A 
technika fejlesztése érdeké­
ben a kézi fényezés helyett 
egy fényezőgép kísérleti da­
rabját április 4-ig elkészítik, 
valamint a szalagfű részeknél 
az egyenletes vágásokhoz 
automatikus előtolást alkal­
maznak. A költségszintet 1,2 
százalékkal csökkentik.

-XX- -XX-

A TAVASZ KÜSZÖBÉN

hogy a nehézipar egyes ágai- ladéktetanui meg kéíTkezde- 
>an JdM»1» ImH alkalmazni nj a harcot a marxizmus—

■ íz egyuttmukodest más népi leninizmiustói idegen személyi 
demoktaciáikkal. itogerőtelje- kultusz miniden meg ovii vámi- 
s- -bfoen azokat az iparagakat ;ása ellen. A tömegek vélemé- 
k. 1 fejlesztenünk, melyek- nyéneik figyelem,be vétele, a- 
nek n»1««* hagyományaival)- tömegek alkotókezdeményezé- 
nak, de szó sincs a nehézipar «, és felhasználása á pártve- 
bzerepének csökkenteséről. A zetés egyik fontos alaplelté-’
szocialista iparosításnak, ^ a tele. Ennek számtalan módon 
népgazdaság szocialista át- való kibontakoztatására hívta 
szervezessenek a nehézipar fel a figyelmet a KV mostani 
volt eddig is az alapja és ülése,
ezután is az marad.

, , _ „ , . Népünk eddig is felbecsül-
A dolgozok kozott igen nagy hetetlem segítséget merített 

eideklődést váltottak ki azok a Szovjetunió rapasztalatai- 
a rendszabályok, melyek a nak gazdag tárházából. Dol-
Movjet nép anyagi és kultu- gozó népünk igényli is ezt a 
ml is színvon alá nak további segítséget. Ezit mutatja az a 
emelését célozzák. Mint ahogy hatalmas érdeklődés, mely a 
" ülésem az előadói be- XX. kongresszus munkája 
sied megállapította: „Es ért- iránt megnyilvánult. „Túlzás 
hetű is.“ Ilyen a szociális nélkül el lehet mondani —ál­
problémák közül pl. a 7 órás lapítja meg az előadói be- 
munkanapra való áttérés. A széd —, hogy a XX. kongresz- \ "
kV állásfoglalása ebben a szíts határozatainak alig van 1
kérdésben is nagy jelentősé- olyan tétele, amelyet megfe- í 
gű: ..Mi nem vagyunk, meg- telő változásokkal nem lehet I 
elegedre a dolgozók jelenlegi a mi viszonyainkra alkal- I 
anyagi es kulturális életszin- masni.“ E megállapítás fel-í 
vonalúval. Tovább akarunk és hívja a figyelmet arra is, hogy í
tovább fogunk menni.“ Pór- e nagyszerű útmutatásokat I Március van. Az emberek bak“ azt bizonvítiék hoev a i« v«wm,-,vi . , . . ,
tunk eddig is felreerthetetle- „megfelelő változásaikkal“ keil I jó időt reméltek ettől a hó- vetőgépek ekék ’ boronák w A fjn í° blZoW,s?8-í?20aban ugy
mii art tanította, hogy a ool- „0 mi viszonyainkra alkal- * naptól _ eddig azonban csalód- mindenütt kijavítva állnak és azonban nem egyforma a két dig «äÄr p^rt
.rt/ok anyagi es kulturális masni“ Ehhez pedig elsosor- f tak. Meg mindig ho esik, meg csak azt a pillanatot várják, község. A tavaszi árpa vető- a tavasz lá^an Stöszönt Ä
szükségleteinek maximális •**" a kongresszusi utmutatá-I mindig fagypont körül jar a hogy jó idő legyen és meg- magból még mintegy 100 ma- jó lenne ha Hajdiihadházon
kielégítésére törekszik, ez a «*• a^fos> eh^1;vult tanul-| homero toganyszála, az el- kezdhessék a munkát. . zsa hiányzik, ugyanakkor a is gördüíékénym menne 2
l-v . .. íTLányozjása sziikségös. CSc k y múlt botok, napsugaxas ririp- Ezsiekbon a naDokban 's fo- többi x/iptömMipiHn n ,v b;óm» „.„„j., , -cei. ennek ©rdekeben tor- í2v érthetiihk mee n/okn* 17 í iáiban me-eolvadi hó mns-t ióc lvíit Q , 1 . ODDl wt(^md@ban is hiány munka, harcolnanaií otú is a.. ercneijuK meg azoKa- az 1 jaman megoivaai no most jeg- íyiik a mumea Nyuradonyban. van, aimarol már gondoskodni magas terméslenrk mindem, intézkedés. De elvi útmutatásokat, melyeket | páncélként fedi a földet. Naponta hosszú. szekérsorokat keltett volna, hiszen ha hol- § ' '
ugyanakkor pártunk Központi a XX. kongresszus megtár- / Azonban mégis március van lehet látni, amint hordják a nap meg kellene kezdeni a TéalÓSOn h í,- 
Vezetősége újra kihangsui- gyalt és elfogadott, melyeket í ■■ I>araszt.ok: ^^el01'e, az, istállótrágyát. Ve- vetést, akkor már az indulás- szövetkezet dolgozik' frT'neni
iyoz* hogy ez elsősorban nekünk is hasznosítani és al-Jják, hogy az eXfnektem üÄLtefk ^ télC"
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Párt- és kormányküldöttség utazott 
Boleslaw Bierut elvtárs temetésére
Boleslaw Bierut elvtárs, a 

Lengyel Egyesült Munkáspárt 
Központi Bizottsága első titká­
rának temetésére elutazott a 
Magyar Dolgozók Pártja és a 
Magyar Népköztársaság kor­
mánya küldöttsége. A küldött­
ség tagjai: Hegedűs András 
civtárs az MDP Politikai Bi­
zottságának tagja, a nrn-iszter- 
tamács elnöke, Mekis József 
rivtárs az MDP Politikai Bi­

zottságának tagja, a miniszter- 
tanács elnökének helyettese, 
Egri Gyula elvtárs, az MDP 
Központi Vezetőségének titká­
ra, Pongrácz Kálmán elvtárs az 
MDP Központi Vezetőségének 
tagja, Budapest Főváros Taná­
csa végrehajtó bizottságának 
elnöke, Szántó Zoltán elvtárs 
az MDP Központi Vezetőségé­
nek tagja, a Magyar Népköz- 
társaság varsói nagykövete.

Varsó népe gyászolja 
Bierut elv társat

Varsó (PAP) Március 14-én 
12,50 órakor a vasról okeoie 
repülőtéren földreszállott az 
a repülőgép, amely Moszkvá­
ból hazaszállította Boleslaw 
Bierutmak, a Lengyel Egye­
sült Munkáspárt Központi Bi­
zottsága első titkárának holt­
testét.

Varsó lakosainak ezrei 
gyűlitek össze a repülőtéren a 
pártszervezetek és szakszerve­
zetek gyászfátyollal bevont 
lobogói előtt.

A repülőtéren jelen voltak 
a Lengyel Egyesült Munkás­
párt Központi Bizottsága po­
litikai bizottságának tagjai, a 
Lengyel Népköztársaság ál­
lamtanácsának és kormányé­
nak tagjai, a politikai pártok 
és társadalmi szervezetek ve­
setőségének képviselői, tábor­
nokok, a lengyel munkásmoz­
galom régi harcosai, a párt, 
az állam és a társadalom ve­
zető személyiségei.

Megjelentek továbbá az Al­
bán Ni*köztársaság, a Bolgái 
Népköztársaság, a Csehszlo­
vák Köztársaság, a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság, a 
Kínai Népköztársaság, a Ko­
reai Népi Demokratikus Köz­
társaság, a Magyar Népköz- 
társaság, a Német Demokra­
tikus Köztársaság, a Román 
Népköztársaság, a Szovjetunió 
es a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság diplomáciai tes­
tületének tagjai.

A vörös és fekete lepellel 
borított koporsót a Lengyel 
Egyesült Munkáspárt Köz­
ponti Bizottsága politikai bi­
zottságának tagjai — az el­
hunyt legközelebbi munka- és 
harcostársai — emelték a ka­
tonai gépkocsin elhelyezett 
ravatalra. A koporsónál a 
lengyel hadsereg tisztjei áll­
tak díszőrséget.

A gyász-menet az Interna- 
cionálé hangjai mellett indult 
el. A gyászrnene-t többkilornéte- 
res útvonalát Vavsó lakossá­
gának hatalmas tömegei sze­
gélyezték, akik így akarták ki 
fejezni kegyeletüket Bolcs- 
law Bierut emléke iránt. Mi­
nél közelebb ért a menet a 
város középpontjához, annál 
zsúfoltabbak voltait az utcák

A gyószmenet 14,25 órakor 
érkezett meg a Lengyel Egye­
sült Munkáspárt Központi Bi­
zottságának székiháza elé, ahol 
emberek tízezrei álltak néma 
várakozásban.

A Lengyel Egyesült Mun­
káspárt Központi Bizottságá­
nak tagjai gvászindtiió hangja 
mellett leemelték a koporsót 
a gépkocsiról és bevitték az 
épületbe.

A koporsót fekete pusztővei 
bevont teremben, vörös és 
fehér virágokkal jiszftett ra­
vatalra helyezték. A ravata. 
mellett a lengyel hadsereg 
katoná* és tisztjei álltak dísz- 
őrséget.

H. Sz. Hruscsov elviárs 
Varsóba érkezett

Varsó (PAP) N. Sz. Hrus­
csov, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének tagja, 
a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának 
első titkára vezette szovjet 
kormányküldöttség — amely 
részt vesz Boleslaw Bierut te­
metésén —.<* március 15-én 
Varsóba érkezett.

Malenkov elvtárs 
megérkezett Londonba

London * (MTI) A Reuter 
közli, hogy a Malenkov ve- 

szovjet energetikus kül­
döttség csütörtökön megérke­
zett Londonba.

A Jugoszláv Kommunisták 
Szövetségének küldöttsége elutazott 

Varsóba
Belgrad (Tanjug) A Jugo­

szláv Kommunisták Szövetsé­
ge Központi Bizottságának 
küldöttsége szerdán este Var-, 
sóba utazott, 'hogy vészt ve­
gyen Boleslaw Bierut volt len­
gyel miniszterelnöknek, a len­
gyel Egyesült Munkáspárt 
Központi Bizottsága első tit­
kárának temetésén. A kül­
döttség tagjai: Szvetozár Vuk- 
■manovics Tempo, a JKSZ 
Központi Bizottsága végrehaj­

tó bizottságának tagja és 
Vlajko Begovics, a JKSZ Köz­
ponti Bizottságának tagja. A 
jugoszláv küldöttség tagja: 
koszorút helyeznek majd él 
Boleslaw Bierut ravatalán.

A Jugoszláv Szövetségi 
Végrehajtó Tanács nevében 
Mllorád Milatovlcs varsói 
nagykövet helyezi el koszorú­
ját a volt köztársasági elnök 
ravatalánál.

az SZKP
XX. kongresszusa 

anyagának tanulmányo­
zása a pártoktatásban
A? MDP Központi Vezetősé­

gének megfelelő határozata 
alapján 1956. március végétől 
kezdve — a jelenleg folyó párt­
oktatást megszakítva — az 
SZKP XX. kongresszusának 
anyagát kell feldolgozni az 
alábbiak szerint:

1. A politikai iskolákon és a 
marxizmus—leninizmus alap­
jai tanfolyamokon az alábbi 
témák a!apján:

A nemzetközi helyzet. A je­
lenlegi nemzetközi fejlődés 
néhány elvi 'kérdése.

Az ipar és a közlekedés kérdé­
sei az SZKP XX. kongresszu­
sán.

A mezőgazdaság kérdései az 
SZKP XX. 'kongresszusán.

A. szovjet nép anyagi jólété­
nek fokozódása, kulturális szín­
vonalának emelkedése.

A párfmunka, a pártélet kér­
dései.

2. Az úgynevezett szakosított 
tanfolyamokon a kongresszus 
anyagának fe'dolgozása az 
alábbi három téma alapján
örténik:

A nemzetközi helyzet. A je­
lenlegi nemzetközi fejlődés 
néhány elvi kérdése.

A gazdasági építőmunlca kér­
dései a XX. kongresszuson. A 
Szovjetunió hatodik ötéves 
terve;

A pártmunka, a partélet kér­
dései.

A kongresszusi anyagok fel­
dolgozásába a lehetőségekhez 
képest vonják be azokat a 
párttagokat is, akik a folyó 
évben egyébként rendszeres 
pártoktatásban nem vettek 
részt. Ily módon el kell érni, 
hogy a pártaktíva széles réte­
gei elsősorban a népnevelők, 
pártbizalmiak stb. a pártokta­
tás keretében tanulmányozzák 
és megtárgyalják az SZKP XX. 
kongresszusa anyagát.

Tavasszal 130 négyzetbevető géppel vetik 
e megye gépállomásai a kukoricát

Számos jól bevált újítási is alkalmaznak

Szerdán a megyei gépállo­
mási igazgatóság rendezésében 
négyzetes kukoricavetési be­
mutatót tartottak Hosszúpályi- 
ban. A bemutató a holdan­
ként! 35 mázsa kukoricaterme­
lés jegyében zajlott le. Bemu­
tatásra került az új típusú TVD 
6-os négyzetbevető gép, amely­
nek sortávolsága 60—70, ÖO és 
120 centiméterre állítható. A 
gép 70 centiméteres sortávol­
ság mellett hat sorban veti el 
egyszerre a kukoricái. Előnye, 
hogy nagy a vetőszélessége, 
nagy darab földet lehet vele 
naponta bevetni és nem kell 
utána hengerezni. A gépnek 
sorhengere van, amely a be­
vetett területet mindjárt el is 
hengerezi, tehát nemcsak a ve­
tést gyorsítja meg ez a gép, 
hanem a vetés utáni munkála­
tokat is.

Bemutatták a szakemberek 
Horogh János, a Hajdúszobosz­
lói Gépállomás traktorosa által 
szerkesztett négyzetbevető gé­
pet is, amelynek sorozatgyártá­
sát már megkezdték. Ezenkívül 
megismerkedtek a bemutatón 
azzal az igen jól bevált és egy­
szerű négyzetbevető géppel,

amellyel az ebest Vörös Csillag, 
Tsz és Kovács László, a Hajdú­
szoboszlói Gépállomás trakto-1
rosa évek óta sikeresen oldot­
ta meg a kukorica és napra­
forgó négyzetes vetését. Két ló- 
vontatású négyzetbevető gépet 
kapcsoltak össze merevítő 
csuklókkal és kardántengellyel. 
A gép drótvezérléssel ellátott, 
kicsi helyen is sarkon tud for­
dulni. Könnyű a vontatása. Az 
ebesi Vörös Csillag Tsz-ben ta­
valy több mint 500 holdon ve­
tettek ezzel a géppel kukoricát, 
és napraforgót négyzetesen.

A vetőgépek után bemutatás­
ra került a Balmazújvárosi 
Gépállomás által szerkesztett 
sekélyen szántó eke A lbert Ist­
ván. a gépállomás főmechani­
kusának újítása. Ez a gép 
nagyban segítségére lesz me­
gyénk gépállomásainak, a rizs­
földek megművelésében. A gép 
kicsi, Zetor is könnyen vontat­
ja, kerekei szélesen fekszenek 
meg, a talajon sem süllyed. 
Korábban lehet vele megkez­
deni a szántást, mint a na­
gyobb és nehezebb gépekkel. 
Hét-nyolc ekefej kapcsolható 
rá. 15 centiméter mélyen na­

ponta 9—10 holdat szánt le., 
A földet aprómorzsái, állapot 
ban hagyja.

A bemutatón részvevő járási 
tanácselnökhelyettesek, fő­
mezőgazdászok, mezőgazdasági 
osztályvezetők, gépállomásé 
igazgatók, főmechanikusok 
megismerkedtek a gépek mű­
ködésével és még a vetés meg­
kezdéséig alkalmuk és idejűit 
lesz a traktorosokat és tsz-ta'ge- 
kat megtanítani a gépekkel 
való bánásmódra. Megyénk­
ben ebben az évben lényege­
sen nagyobb területen akarunk 
négyzetes vetésű kukoricát 
termelni, mint az elmúlt évek­
ben. A termelőszövetkezetek 
kukorica vetésének legalább 
60—65 százalékán a lehetőség 
ebhez meglesz. Megvédi: 
TVD 6-os típusú négyzetbeve­
tő gépből 70-et, a Horogh-féle 
gépből 30-at kap sorozatgyár­
tásból, 30-at pedig a Horogh- 
féle gépből a megye gépállomá­
sai készítenek el. Ezek a gépek 
biztosítékai lesznek, hogy me­
gyénk a kitűzött célt, tsz-eknél 
a holdanként legalább 35 má­
zsa kukorica termesztését, meg­
valósíthassuk.

A XX. kongresszus anyagához

Világméreti küzdelem a békéér!
i/jr.

.4 nemzetközi élet két fő irányzata
A nemzetközi életben az el­

múlt évek során olyan nagy 
változások történtek a béke 
megvédése kérdésében, ami­
lyenekről azelőtt 10—15 eszten­
dővel csak ábrándozhattunk. 
A békéért küzdő államok 
megsokasodtak és a béke evői 
mérhetetlenül megnőttek. En­
nek ellenére nem szabad azon­
ban elfeledkeznünk arról, hogy 
még igen nagy erők, elsősor­
ban az Amerikai Egyesült 
Államok reakciós vezető körei 
még mindig a hideg háború, 
az „erő" politikáját folytatják
a szocialista államok ellen és 
egy minden eddiginél véresebb 
háború előkészítésének vona­
lát viszik ugyanezen orszá­
gok ellen,

,,E politika a gyakorlat­
ban féktelen fegyverkezési 
hajszát jelent: jelenti to­
vábbá amerikai katonai tá­
maszpontok létesítését a 
Szovletunló és a népi de­
mokratikus országok hatá­
rai mentén."
(A XX. kongresszus határo­
zatából.)

Általánosan ismeretes, hogy 
te Egyesült Államok ipari ter­

melésének nagy részét hadi­
termelésre állította át és több 
mint ötven különféle haditer­
melésben elsőrendű fontossá­
gú anyagot zárolt. Ezen anya­
gokat csak a haditermelésben 
lehet felhasználni. Ez azonban 
csak egyik igazolt ténye a fo­
kozott fegyverkezésnek. Míg 
a harmincas években az Egye­
sült Államok költségvetésé­
nek csak egy töredékét fordí­
tották hadikiadásokra, azaz 
az egész költségvetésnek mint­
egy tíz százalékát, addig jelen­
leg több mint 65 százalékát 
emésztik fel a közvetlen hadi­
kiadások. Ugyanilyen arányban 
emelkedett az utolsó években 
az atlanti szövetségben rész­
vevő államok hadikiadása is. E 
szövetségben részvevő álla­
mok közös hadikiadása a múlt 
évben már jóval túlhaladta a 
70 milliárd dollárt, holott ezen 
államok összes hadikiadiisa a 
második világháború előtt alig 
érte el <iz egymlMiárd dollárt. 
Tehát hetvenszeresére emelke­
dett az atlanti szövetségben, 
illetve a Nyugateurópai Unió­
ban részvevő országok hadi­
költségvetése.

Ez világosan mutatja a há­
borús készülődések mérvét.

Nemkülönben jellemzi ezt 
az „igyekezetét" az Egyesült
Államok 63 országra kiterjedő

katonai, légi- és haditengeré­
szeti támaszpontjainak rend­
szere. Eddig mintegy 950 ilyen 
támaszpontja van az Egyesült 
Államoknak a népi demokrati­
kus országok határai mentén. 
Törökországban 120 légitá­
maszpont van az amerikai, had­
sereg birtokában. Olaszország­
ban sok kikötőben az amerikai 
parancsnokság teljhatalmat 
gyakorol. Franciaországban 8 
légi és számos haditengeré­
szeti, Angliában 20 légi tá­
maszponton állomásoznak az 
USA hadseregének alakulata’. 
Spanyolországban hatalmas 
támaszpontok létesültek. Nor­
végiában, Nyugat-Németor- 
szugban szintén számos tá­
maszpont létesült, úgyszintén a 
Távol-Keleten is. E támasz­
pontoknak egyetlen célja az 
agresszív háború előkészítése 
és az Egyesült Államok terjesz­
kedésének kiszélesítése.

. e po’itlka jelenti
továbbá... a szocialista tá­
bor országai ellen irányuló
agresszív tömbök összetá-
ko*ását.“
(A XX. kongresszus határo­
zatából.)

Az elmúlt évek során az 
Egyesült Államok kormánya 
ugyanezen cél érdekében szün­
telenül azon fáradozik, hogy 
egyre újabb katonai tömbösét 
kovácsoljon össze. Ilyen első­
sorban az atlanti szövetség 
(NATO), amely főleg a nyugat­
európai országokat foglalja 
magában. Ázsiában a SEATG-t 
hozták létre, a délkelet-ázsiai 
országok tömbjét Hogy Afrika

Húsz, munkában, tanulásban élenjáró fiatalt bejegyezlek 
a DISZ Hajdú-Bihar megyei bizottságának 

„Becsiiletkönyv”-ébe
Március idusán, ezen a vég­

re tavaszba hajló ünnepnapon 
a márciusi ifjúkra emlékezve 
ünnepeltek Debrecenien is a 
fiatalok. Ünneppé avatta ezt a 
napol; az a lény is, hogy a 
DISZ Hajdú-Bihar megyei bi­
zottsága tegnap délben húsz, a 
munkában, tanulásban élen- 
’őrí ifjú nevét bejegyezte a 
DISZ megyei bizottságának 
,,Becsületkönyv‘-ébe.

Fiatal ifjúmunkások, trak­
toristák, parasztfiatalok, egye­
temi halgatók, tanítók és diá­
kok most megilletődötten, ün­
nepélyesen ülnek a megyei bi­
zottság nagytermében. Ki fe­
ketében, ki világosabb ruhá­
ban, de valamennyien ünnep­
lőben. Bár többségük még alig 
ért meg húsz tavaszt., azért 
mindnek van mire büszkének 
tenni. Hegyaljai Béla, az Or­
vosi Műszergyár ifjúmunl: '.- 
sának mellét már három „ki­
váló dolgozó" jelvény díszíti. 
Vajó Péter, a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem hallgatója 
azzal dicsekedhet, hogy félév­
kor jeles volt a bizonyítványa.

Grandpierre Terézt, a Horto­
bágyon lévő Borsósi Állami 
Gazdaság fiatal segédagronó- 
mi' 'it talán azzal lehetne leg­
jobban példázni, nogy mióta 
kint dolgozik a nagy mag. ar 
pusztán, megváltozott a puszta 
fiataljainak élete. Gurbán 
György elvtárs, a DISZ me­
gyei bizottság titkára úgy jel­
lemzi munkáját, hogy példa­
képül állítja minden egyetem­
ről vagy főiskoláról kijött ag- 
ronómus elé, ezt az öntudatos 
leányt. Murvai László, a Haj­
dúnánási Gépállomás trakto­
rosa pedig éppen azzal dicsek­
szik a mellette ülő Kun ltmá- 
"ak, ennek a c—‘-~ -■
szakáll tanítónőnek, hogy mi­
előtt bejött Debrecenbe, éppen 
akkor tett vállalást április 4 
tiszteletére. Tavaszi tervének 
120, éves tervének 150 száza­
lékos teljesítésére tett fogadal- 
ír A. Sorolhatnánk a többi fia­
talt is, hely hiányában azon­
ban csupán azok neveit említ­
jük, akik lege'sr"e!” kerültek 
be a Becsületkönyvbe.

Benkó József, az újirázi Lenin 
Tsz DISZ titkára, Ferenczi Piros­
ka a vámospércsi DISZ ta,jla. In-

ezédi István, a Rákosi-telepi DJ 
zsa Tsz DISZ titkára. Kun Irma 
körösszakáli tanítónő, Grandpier- 
re Teréz, a Bo; sósi Állami Gaz. 
daság segédagronómusa. Sara 
György, a nyírábrányi DISZ táp­
ja Szőllősi Kálmán, a Nagytere- 
ki Általános iskola igazgatója, 
Csóra Lőrincz, a Zsákai Gépállo­
más kitüntetett traktorosa. Far­
kas Mária földes! tanítónő, Mur­
vai László, a Hajdúnánási Gr -ál­
lomás traktorosa, Miskolczi Ma­
ria, a derecskéi járási tanács ok­
tatási osztályának h. vezetője, 
Tóth Mhály, az egyek! Petőfi Tsz 
DISZ titkára, Opoczky Mhály. a 
Debreceni Orvostudományi Egye- 
tem hallgatója, Nagy Miklós, ' a 
földesi Petőfi Tsz tag-a, Kenya 
jai Béla, az Orvosi Műsze gyár 
kitüntetett ifjúmunkása, Füle;; Já- 
nos, a DISZ debreceni járási bi­
zottságának tagja, Baranyai Jó­
zsef tiszacsegei tanító, Sipos End 
re, a Debreceni Mezőgazdasági 
Akadémia DÍSZ bizottságának tag. 
ja, Vajó Páter, a Kossuth Lajor 
Tudómén-egyetem hallgatója. Ma 
Jor János hadnagy,

A „Becsületikönyv -or be­
jegyzett fiatalokat G urbut
György elviárs KCszSntöhv 
A kitüntetettek nevében » 
lop János tett geratet err 
hogy a jövőben rászolgálna:' 
erre az előlegezett biz-

se maradjon támadó jellegű ka­
tonai tömb nélkül, ott is meg­
kísérelték létrehozni az ATO-t, 
az afrikai országok szőve isé- 
gét, de vajmi kevés sikerrel. 
Ilyen szövetség volt az úgyne­
vezett bagdadi paktum is. de 
amelynek létrehozása úgy lát­
szik az arab országok ellenál­
lása miatt nem igen sikerült. 
Tavaly azonban létrehozták a 
Nyugateurópai Uniót, amely 
a nyugat-európai országok 
további felfegyverzését és köz­
te Nyugat-Nénietország fel­
fegyverzését tűzte ki 
célul. Számos országot né­
pének akarata ellenére is bele­
rántottak a tömbökbe, amelyek 
kizárólag az amerikai imperia­
listák érdekeit szolgálják.

E politika semmibe veszi az 
országok egyenjogúságát, szu­
verenitását, a népek önrendel­
kezési jogát. Ez a politika a 
gyakorlatban az országok egész 
sorát függő helyzetbe, az Egye­
sült Államok szolgálatába so­
dorta a népek érdekei elle­
nére.

A nemzetközi életnek ez az 
egyik fő irányzata, amelynek 
élén az Egyesült Államok reak­
ció körei állnak.

„A párt XX. kongresszu­
sa teljesen helyesnek tart­
ja a Köznonti Bizottságnak
és a szovjet kormánynak
azt a vonalát, amely arra
irányul hogy békés egy­
más mel'ett é’és lenini el­
vei alapján rt.vitsa a kan­
csó! atokat az összes or­

szággal. megszilárdítsa a
hir-i'niit és fejlessze az
együttműködést.1
(A XX. kongresszus határo­
zatából.)

A XX. kongresszus határo­
zatának fent idézett mondata 
világosan meghatározza a 
nemzetközi élet másik fő irány­
zatának vonalát. Az elmúlt 
évek története bebizonyította, 
hogy a Szovjetunió hűen a 
békeszerető lenini külpolitika 
elveihez, szakadatlanul töreke­
dett a nemzetközi helyzet fe­
szültségének csökkentésére, a 
béke megszilárdítására és 
rendkívül nagy jelentőségű 
sikereket ért el e törekvései­
ben.

Az egyik legnagyobb jelen­
tőségű eredmény, hogy a viet­
nami fegyverszünet óta — el­
sőízben amióta imperializmus 
létezik 1— az egész földkerek­
ségen .megszűnt a háború. Ve­
gyük csak sorra: az indonéz 
nép 37 esztendeig tartó sza­
badságharca folyamán volt a 
búr és a balkáni háború, majd 
az első világháború után az in­
tervenciós hadjárat követke­
zett, utána Marokkóban folyt 
háború, majd a délamerikai 
háború következett, aztán 
Abesszínia „meghódítása“ s a 
spanyolországi polgárháború. 
A japán hódítók Kína elleni 
háborúja beletorkollatt a má­
sodik világháborúba. A harc 
tehát nem szűnt meg. A Szov­
jetuniónak köszönheti az em­
beriség, hogy most már teljes 
béke van.

Megjavultok a nagybank 
mák közti kapcsolatok is. Ezt 
bizonyítja a genfi kormányfői 
értekezlet és az ismételi levői-’ 
váltás Bulganyin elvtárs eé 
Eisenhower elnök között. Az 
utolsó években kiszélesedtek a 
nemzetközi kapcsolatok, mert 
a szovjet kormány határozott 
közeledésről tett lunúbágo'- 
minden ország felé.

A Szovjetunió számos bekell 
kezdeményezést tett a nemzet­
közi helyzet feszültsége c.-oo 
hentesének céljából. Sznhv’iev 
elvtárs pl tavaly máiusbao 
olyan leszerelési Indítványt 
tett az ENSZ leszerelési albi­
zottságában, amelynek alapját'- 
megindulhattak a tárgyalások 
Bulganyin elvtárs az Egyesül' 
Államokhoz azzal a javaslat:,:' 
fordult, hogy a két.ország 
sön egymással barátsági 
együttműködési szerződést

Mindezek a lenini szovie 
külpolitika eredményei. Ez 1 
politikai vonal elismeri a ne 
pék egyenjogúságát, füaget 
lenségét és területi épségét 
tiszteletben tartja, soha be­
avatkozik bele más ors/a 
belügyeibe és kész együ 
ködni bármely más országgá-’ 
amelynek szintén hasonló cé.' 
kitűzései vannak a béke feiW 
tartását és a nemzetköz1 
együttműködést illetően.

Ez a külpolitika, a nemzet* 
közi életnek eme irányra^ 
előbb vagy utóbb az egész Vila 
gon diadalmaskodik, mert 3
emberiségnek óriási többség 
békét akar.

(Folytatjuk.)
Grandpierre bajor

én

inniü-'

Az SZKI
Az SZKP I 

lertanácsa meg il 
zatánalk kérdései 
leszteni a kolhel 
zdk termelömunl

i mezőgal
készség fi

Az SZKP Ki] 
sága és a Szövi 
tertanácsa elsői 
séget tulajdonit] 
minden tekintet] 
és szilárdítsák J 
zös gazdaságát] 
fellendítsék a ] 
termelés vajam] 
munka tem-eléke] 
bi emelése, s a] 
nyújtott állami ] 
műszaki segít] 
alapján, további] 
ján, hogy fejlesi 
zi ik és kolhozt a] 
nyező készségét ] 
ságuknak a hel] 
hoz alfcalmazíkoq 
zése és vezetése I 

A kommun :s I 
szovjet kormán] 
országunkban ] 
alapján végreha] 
jcs kollektivizálá] 
szocialista remi 
tünk. amely gyö] 
ki tóttá a paras] 
termelésének és j 
ja it.

Országunkban j 
' csőit és primitiv] 
Ciaságok IhelyéJ 
kollektív mezőgJ 
melés-t létesítettük 
hetővé tette, hd 
rűen alkalmazzál] 
ni'kiát, az élenjárd 
vívmányokat és ] 
árutermelést, a] 
amely új, szocid 
szervezést és mJ 
ka termelékenység 
meg, széles utal 
szovjet falu dőlj 
jólét felé. j

A kommunista 
szovjet állam j 
gazdaságok s 
abból indult j 
hogy a magas] 
termelékenység 
közösségi légy] 
bi megszilárdíj 
úgy érhető el] 
hoztagság igi 
kenységet fejt 
kényén részt i 
tyelgazdaság ] 

ban
A kolhozrand I 

sa szempont jából 
tősége volt: annaj 
hozparasztok snj 
resszusán elfogni 
gazdasági artjell 
szabályzatát, ami 
a kollektív gazxi] 
hon addig szerzi 
tokát. A minta-] 
elfogadása óta ] 
esztendő telt el.] 
koühozi'alu élete] 
tozások mentek I 
hozparasztság ul 
Pusztaiatokat gy
sok üzerr ágú k] 
kiépítésében. m| 
hozparasztsag 11 
data, fokozottan I 
Janii érdekeket.
megerősödött a 
es a parasz.t.sá| 
amelyben a vez] 
hJuntoásoszítályé 
kolhozter-melés .] 
hikai bázisa,.

Jelenleg a 
csaknem telj 
tettek minden 
•Belesi munkái 
gasabb színvo] 
kedik az áifl 
munkák és ma 

melcsi ágak]
Kiszélesescdtck I
dúltak a kolhoz] 
állomások kölcsd 
tűi. A gépál Jóm i] 
döntő erő szereti 
kolhozok közös I 
mllendítésében. 
végrebajiottuk 
egyesítését. A a 
es, a kolhozokat! 
Tökkel és szakén! 

tettük meg. A
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il vetik
cát

Idát szánt íeíj 
fmorzsás állapot-

részvevő járási 
tettesek, fő..

mezőgazdasági
, gépállomást 
I tőmechanikusok 
|k a gépek mű- 
hág a vetés meg­
írniuk és idejük, 
fosai és tsz-tago- 
ini a gépekké i 
fdra. Megyénk- 
évben lényegc- 
rületen akarunk 
tésü kukoricát 
az elmúlt évck- 
elöszövetkezetek 
lsének legalább 
tan a lehetőség 

Magvénfc a 
ki négyzetbeve- 

a Horogh-íéle 
ep sorozatgyár- 
klig a Horogh- 
hegye gepallomá- 
|el. Ezek a gépek 
znek, hogy me­
nt célt, tsz-eknél 
egalább 35 má- 
Irmesztését, meg.

regyeztek

itakosi-teiepi Dó- 
|itkára. Kun Irma 
íítónő, Grandpisr- 
sósi Állami Gaz- 

bronomuM, Bara 
pbrányi DISZ tacj- 

, a Naqykera- 
|skola iqazqató.’a, 

Zsákai Gépálio- 
I traktorosa, Far- 

tanítónő, Mur- 
[ajdúnánási Gf'-ai- 
a, Miskolczi Má- 
járási tanács ok- 

lak h. vezetője, 
eqyeki Petőfi Tsz 

poczky Mhály, a 
studomanvi Fqye- 

I Maqy Miklós, ' a 
sz taq-'a. Heqyal- 

Ivosi Müsze ayár 
punkasa. Fülcp Já- 
preceni járási bi- 

Baranyai Jo- 
I tanító, Sípos End 

Mezöqazdasaq.' 
I bizottsáqának taej 

Kossuth Lajor 
km hallgatója. Ma 
Pcjy.
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SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

kik ö n y v be be- 
lalotí."' Curbáfí

küszönt öti'J 
evében Fü' 

^'ei'E'íGt arra 
r as zói s álná l' 

lezeii bizv lomra

a nagyhat-ii’ 
csoiatok ús. Ezl 
jeníi kormányfői 
Iz ismételt levél-' 
lyin elvtárs és 
Irtok között. Az 

kiszélesedtek a 
Ipcsolatok, mert 
puny határozott 
lett tanúságot 
felé.

o számos békéi!
: tett a nemzet- 
szüksége csők­
éből. Szobo'iev 
zaly mániásban 
esi indítvány* 
leszerelési albí- 
lelynek alapján 

a tárgyalások; 
árs az Egyesül; 
tál a javaslattal 
két .ország *ös- 

barátsági és 
szerződést, 
lenini szovjet 

iményei. Ez fl 
l elismeri a né1 
iságát, lüegeU 
irületi épséget, 
tja, soha her» 
más országos

kész együtt rote 
más országgal 

ín hasonló cél' 
ik a béke fenn'
a nemzetköz’
illetően, 

lka, a nemzet' 
eme irányzata 
>b az egész Vila 
codik, mert a»
irtási többség“

Itatjuk.)
Ir.vndpierre Lajo-'

Növekszik a kolhozok önállósága, 
fokozódik a kolhoztagok anyagi érdekeltsége

hZKP.. Kozpontl B,zottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozatai a mezőgazdasági arlyeiekről
S/^KP Központi Bízott snrui. óq n ti zw;...;  , ,,

Ax

,1; SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisz- 
terurnacsa megvizsgálta, a mezőgazdasági artyel alapszabály­
zatamik kérdését, tovaoba azt, hogy miként lehet tovább fej­
leszteni a kolhozparasztok kezdeményező készségét a kolho- 
sdk iermelomunkajanak és az artyel irányításának megszer­

vezésében. Megvizsgálta ezenkívül a ‘kolhozparasztoknak 
fizetendő havi előleg és a premizálás kérdését. Az SZKP 
Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa a kö­
vetkező határozatokat hozta e kérdésekről:

' yeso&a* ttsagi artyel alttpsza báty suta és a kolhozparasztok kezdeményező 
x* se gene • tovább fejlesztése a kolhozok termelőmunkájának és az artyel

irány ításának megszervezésé ben
Az SZKP Központi Bizott­

sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa elsőrendű jelentő­
séget tulajdonít annak, hogy 
minden tekintetben fejlesszék 
és szilárdítsák a kolhozok kö­
zös gazdaságát, s lényegesen 
fellendítsék a mezőgazdasági 
termelés valamennyi ágát a 
rr. un ka termelékenység továb­
bi emelése, s a kolhozoknak 
nyújtott állami szervezési és 
műszaki segítség növelése 
alapján, továbbá annak alap­
ján, hogy fejlesztjük a kolho­
zok és kolhoztagok kezdemé­
nyező készségét közös gazda­
ságuknak a helyi adottságok­
hoz alkalmazkodó megszerve­
zése és vezetése terén.

A kommunista párt és a 
szovjet kormány vezetésével 
országunkban az iparosítás 
alapján végrehajtottuk a tel­
jes kollektivizálást. A falun új, 
szocialista rendet teremtet­
tünk. amely gyökeresen átala­
kította a paraszti tízmilliók 
termelésének és életének alap­
jait.

Országunkban a szétforgá­
csolt és primitiv parasztgaz­
daságok helyén nagyüzemi 
kollektív mezőgazdasági ter­
melést létesítettünk, amely le­
hetővé tette, hogy széleskö­
rűen alkalmazzák az új tech­
nikát, az élenjáró tudományos 
vívmányokat és fokozzák 'az 
árutermelést. A kolhozrend

ban tapasztalt emberek állnak, 
akik alkalmasak egy nagy, sok 
üzemágú gazdaság szervezési 
kérdéseinek gyakorlati megol­
dására. Fontos állami intézke­
déseket hajtunk végre azért, 
hogy fokozzuk a kolhozok és 
kolhoztagok anyagi érdekeltsé­
gét a mezőgazdasági termelés 
fejlesztésében. Bevezettük a 
mezőgazdasági tervezés új 
rendszerét. A kolhozok meg­
kapták a lehetőséget, hogy az 
árutermelés terjedelméről 
megszabott állami feladatok 
alapján, a helyi adottságokhoz 
mérten maguk tervezzék meg 
az egész közös gazdaság fej­
lesztését azzal a céllal, hogy a 
lehető legnagyobb legyen a 
mezőgazdasagi ihaszonterüJet 
100 hektárjára eső mezőgaz­
dasági termelés, s a tehető leg­
kisebb az egy termékegységre 
eső munka- és eszközváfordí- 
tás.

A mezőgazdasági artyel 
minta-alapszabályzata 'ilyen 
'körülmények között most — 
amikor a 'kolhozépítés a fejlő­
dés magasabb fokára emelke­
dett és a kolhozokra új fel­
adatok várnák a mezőgazda- 
sági. termelés további fellendí­
tésében — már nem öleli fel a 
kolhozok sokrétű életének és 
tevékenységének, minden ol­
dalát; számos esetben 'korlá­
tozza a kolhozok kezdeménye­
ző készségét., hogy konkrét

amely új, szocialista munka- adottságaiknak legmegfelelöb-
szervezést és magasabb műn 
katermelékenységet teremtett 
meg, széles utat nyitott a 
szovjet falu dolgozód előtt a 
jólét felé.

A kommunista párt és a 
szovjet állam a kollektív 
gazdaságok szervezésénél 
abból indult és indul ki, 
hogy a magasabb munka­
termelékenység, s az új 
közösségi fegyelem továb­
bi megszilárdítása csakis 
úgy érhető el, ha a kol­
hoztagság igazi öntevé­
kenységet fejt ki és tevé­
kenyen részt vesz az ar- 
tyelgazdaság irányításá­

ban.
A kolhozrend megszilárdítá­

sa szempontjából nagy jelen­
tősége volt annak, hogy a kol­
hozparasztok második kong­
resszusán elfogadták a mező- 
gazdasági artyel minta-alap­
szabályzatát, amely összegezte 
a kollektív gazdaság vezetésé­
ben addig szerzett tapasztala­
tokat. A minta-alapszabályzat 
elfogadása óta több mint 20 
esztendő telt el. Eközben a 
kofhozt'aiu életében nagy vál­
tozások mentek végbe. A kol- 
hozp-jrasztság uj, gazdag ta- 
Pa»'"htokat gyűjtött össze a 
sok űz?;: „ágú közös gazdaság 
kiépítésében. Megnőtt a kol­
hozparasztság politikai öntu- 
, ta- fokozottan megérti az ál­
lami érdekeket. Még jobban 
megerősödött a munkásosztály 
es a parasztság szövetsége, 
amelyben a vezető szerep a 
touniv ispsztályé Létrejött a 
kolhoztermelés új anyagi-tech­
nikai bázisa.

Jelenleg a kolhozokban 
csaknem teljesen gépesí- 
le»ek minden növényter­
melési munkát. Egyre ma­
gasabb színvonalra emel­
kedik az állattenyésztési 
munkák cs más kolhozter­

melési ágak gépesítése.
Kiszéiesesedtek és megszílár- 
ultak a kolhozok és a gép- 
ltom,ások kölcsönös kapcsolá­
si. A gépállomások jelenleg a 
öntő erő szerepét töltik be a 

.51, 0?tok közös gazdasagának 

... említésében. Országunkban 
végrehajtottuk a kolhozok 
syesitését. A gépállomásokat 

.. , ® kolhozokat vezető káde- 

... ke’ és szakemberekkel erő­
ltettük meg. a gépállomások 

a kölöoaok élén ttfa áltaiá-

ben állapítsák meg a 'közös 
gazdaság irányításának rend­
szerét.

At. SZKP Központi Bizott­
ságénak és a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának sok kolhoz 
és kolhoztag levélben azt ja­
vasolta, hogy módosítsák a 
mezőgazdasági artyel minta- 
alapszabály za tá naik egyes téte­
leit. Mindenekelőtt a követ­
kező problémák merültek fel 
ezekben a levelekben: a ház­
táji gazdaságok területe és ki­
osztásának rendje, mennyi ál­
lat lehet a kolhoztag személyi 
tulajdonában, a kolhozlegelők 
használata, a munkaegvség- 
mlnimum meghatározása, kol- 
hoztagoik kizárásának -endje, 
a jövedelemelosztás, a kolhozve­
zetőség jogkörének kiszélesíté­
se stb. A kolhoztagok joggal 
mutatnak rá, hogy a kolhozok 
szervezeti-gazdasági megszilár­
dításának feladataival ellen­
tétben van a mezőgazdasági 
artyel minta-alapszabályzaté­
nak az a rendelkezése, mely 
szerint a kolhozportához tar­
tozó háztáji gazdaságot attól 
függetlenül osztják ki, milyen 
•mértékben veszik ki részüket 
a munkaképes kolhoztagok a 
közös munkából. Nem ritka 
eset, hogy hanyag kolhozta­
goknak, akik kevés munkaegy­
séget teljesítettek, sőt néha 
olyan embereknek is, akik 
ténylegesen megszakítottak 
minden munkakapcsolatot a 
kolhozzal, nagy háztáji gazda­
ságuk van, használják a kol­
hoz legelőit, élvezik a kolhoz­
tagokat megillető egjteb ked­
vezményeket. holott a kolhoz­
tagsággal járó legelemibb kö­
telezettségeiknek sem tesznek 
eleget. így megtörténik, hogy 
a lelki,ismeretesen dolgozó kol­
hoztagokra hárítják az egész 
felelősséget a közös gazdálko­
dás eredményeiért, a kolhoz 
állami kötelezettségeinek telje­
sítéséért, a hanyag kolhoz-ta­
gok pedig, akik kihúzzák ma­
gukat a közös munkából, élve­
zik a kolhoztagsággal járó ösz- 
szes kedvezményeket, növelik 
egyéni gazdaságukat a közös 
gazdaság rovására, vagyis az 
egész kolhoztagság közös érde­
keinek rovására.

A kolhozépítés tapaszta­
latai teljes egészükben 
meggyőzően tanúsítják, 
hogy a kolhoztagok sze­
mélye^

legteljesebb kielégítése 
csakis a kolhoz társadal­
mi termelésének minden- 
oldalú fejlesztése útján 

valósítható meg.
A kolhozporta háztáji gazda­
ságának kiegészítő jellegűnek 
kell lennie, addig van rá szük­
ség, ameddig a kolhoz ‘közös 
gazdasága még nem eléggé fej­
lett ahhoz, hogy egyidejűleg 
teljes mértékben ‘kielégíthesse 
mind a kolhoz közös szükség­
leteit, mind a kolhoztagok sze­
mélyes szükségleteit. Minden 
kolhozban úgy kell irányítani 
a szervezést, hogy a közös gaz­
daság szüntelenül fejlődjék, 
egyre több különféle mezőgaz­
dasági terméket termeljen, s 
ezen az alapon egyre teljeseb­
ben elégítse kii az állam, a kol­
hozok és a kolhoztagok ter- 
mék,szükségle teil. Nem kevés 
olyan kolhoz van már nálunk, 
ahol a mezőgazdasági termé­
kek termelése olyan színvona­
lat ért el, hogy a kolhozparasz- 
toknak — miután természet­
beni és pénzj övedeimük, 
amelyben a közös gazdaság­
ban szerzett munkaegységek 
alapján részesülnek, megfele­
lően megnőtt — nincs már 
szükségük akkora háztáji gaz­
daságra, amekkorát az alap- 
szabá vzat mégenged. Ezért 
arra kell törekedni, hogy va­
lamennyi kolhozban rendszere­
sen növekedjék a közös gaz­
daság szerepe a kolhoztagok 
jövedelmében, s a tagság min­
den szükségletét lényegében a 
közös gazdaságból elégítsék ki. 
Arra. kell törekedni, hogy a 
kolhoztag egész jövedelmének 
zöme a kolhoztermelésben való 
részvételéből származzék, s a 
háztáji gazdaság, s az abból 
származó jövedelem valóban 
csak kiegészítő jellegű legyen, 
főként a. kolhoztag személyes 
friss zöldség-, gyümölcs-, bo-
gyósgywmijlcs-szülkségletét elé­
gítse ki. háztáji, gazdaságában 
a kolhoztag mintegy élete meg­
szépítése céljából gyümölcsöst, 
bogyósgyümölcsöst létesítsen.

Sok kolhoztag levelében 
azért emel szí t, hogy a kolho­
zoknak jogukban álljon ma­
gúidnak megszabni a kolhoz- 
porták háztáji gazdaságainak 
méreteit, jogukban álljon ma­
guknak eldönteni —- a közös 
gazdaság minél gyorsabb fel­
lendítése, s a tagság anyagi 
jólétének növelése érdekében 

a kolhoz belső életének 
más kérdéseit.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
ter tanácsa megállapította, 
hogy a helyi párt-, szovjet­
éi! _ mezőgazdasági szervek 
számos kerületben esetenként 
megsértik a kolhozd emokrá - 
eíát, amikor is általános, az 
adott gazdaság konkrét ter­
melési feltételeinek és fej­
lettségi fokának meg nem fe­
lelő szervezeti formákat és 
gazdasági teljesítmény előírá­
sokat erőltetnek a kolhozok­
ra. Néha felüliről szabályoz­
ták a kolhozok belső életének 
olyan kérdéseit is, mint a bri­
gádok és munkacsapatok szer­
vezése, a munka nonmázása és 
díjíiz'ása, a brigád vezetők és 
más kolhoztisztséget betöltő 
személyek kötelezettségeinek 
megszabása, holott e kérdések 
eldöntésénél különös gonddal 
■kelti figyelembe venni mind­
egyik gazdaság adottságait. 
Továbbá ahelyett, hogy min­
den egyes gazdaság adottsá­
gainak tanulmányozása alap­
ján szakmai segítséget nyúj­
tottak volna a kolhozmunka 
helyes megszervezéséhez, szi­
gorúan megszabott normákat 
és munkaegység-értékelése­
ket, az igazgatási apparátus 
felépítésére vonatkozóan pe­
dig egységes előírásokat s’b 
erőszakoltak rá a kolhozokra, 
ncte a kolhozok {munkájának

fettételei lényegesen külön - 
böznek egymástól.

Sok funkcionárius megfe­
ledkezik arról, hogy a mező­
gazdasági artyel ömkén-t egye­
sült parasztok közös gazdasá­
ga, s a kolhoztagoik maguk 
rendelkeznek az artyel ter­
mékeivel és vagyonával, ma­
guk irányítják az artyel tevé­
kenységét — a szovjethatalam 
törvényeinek, a párt és a kor­
mány határozatainak megfele­
lően, az állam, a kolhozok és 
a ‘kolhoztagok érdekeivel össz­
hangban. Erről megfeledkezve 
az ilyen funkcionáriusok nem 
mondják meg, nem magyaráz­
zák meg időben a kolhozok­
nak, hogyan szervezzék meg 
és vezessék helyesen a gazda­
ságot. nem tanulmányozzák 
elmélyültél! a kolhozok hely­
zetét, nem vizsgálják meg 
minden egyes gazdaság adott­
ságait, s gyakorlatilag kevés 
segítséget nyújtanak a kolho­
zoknak.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa a következő hatá­
rozatot hozza:

Tekintve, hogy a mezőgaz­
dasági artyel minta-alapsza 
bályzatának elfogadása óta ko 
moly változások mentek vég­
be a kolhozfalun — új anyagi- 
technikai bázist 'hoztak létre 
a kolhozokban, s a kolhozok 
gazdag tapasztalatokat gyűj­
töttek a közös gazdaság meg­
szervezésében és vezetésében, 
megnőtt a kolhozparasztság 
politikai öntudata, a kolhozo­
kat megerősítették tapasztalt 
káderekkel: a városokból oda 
irányított „harmincezresek­
kel“ (a falura küldött 30 000 
pártmunkásról van szó), vala­
mint a kolihozparaszitség so­
raiból kikerült olyan káderek­
kel, akik alkalmasak nagy. 
sok üzemágú gazdaságok ve­
zetésére. s a közös gazdaság 
vezetési kérdéseinek ' gyakor­
latilag helyes megoldására,

a kolhozok most, még 
önállóbban, mint eddig, 
maguk oldhatják meg a 
kolhozélet kérdéseit, az or­
szágos, állami érdekekből, 
a kolhozok közös érdekei­
ből és a kolhoztagok egyé­
ni érdekeiből kiindulva.
Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsa szükséges­
nek tartja azt ajánlani, 
hogy a földművelés és ál­
lattenyésztés lényeges fel­
lendítésének biztosítása 
céljából, mint fő feladat­
ból kiindulva, a konkrét 
helyi adottságok figyelem- 
bevételével maguk egészít­
sék ki és módosítsák a 
mezőgazdasági artyel el­
fogadott alapszabályzatá­

nak egyes tételeit.
A mezőgazdasági artyel 

alapszabályzatának helyesbí­
tésénél, módosításánál és ki­
egészítésénél a következőkre 
volna szükséges tekintettel 
lenni:

a mezőgazdasági tervezés új 
rendszere alapján a kolhoz- 
földterület, miiin,t kolhoz-vagyo­
ni alap legésszerűbb kihaszná­
lásának biztosítása, a kolho­
zok- és gépállomások termelő­
eszközeinek és a munkaerő­
nek teljes felhasználása, az 
improduktív pénz-, természet­
beni és munkaráfordítások, az 

adminisztratív-igazgatási 
költségek csökkentése; s en­
nek álapján a munkatermelé­
kenység' jelentős növelése és 
a közös gazdaság jövedelmé­
nek, valamint a kolhoztagság 
anyagi jólétének alapvető for­
rását alkotó mezőgazdasági 
termelés fokozása;

a háztáji gazdaságok mére­
teinek megszabása a-iúiNk 
alapján, hogy a család mun­
kaképes tagjai milyen mér- 
téSsben veszik ki részüket a

kolhoz közös munkájából, ab­
ból kiindulva, hogy azoknak 
a családoknak, amelyekben a 
kolhozmunkában részt nem 
vevő, vagy nem kielégítően 
részvevő munkaiképes kolhoz- 
tagok vannak, kisebb háztáji 
gazdaságuk legyen, mint azok­
nak a kolhozcsaládoknak; 
amelyeknek tagjai lelkiisme­
retesen dolgoznak a kolhoz­
ban. Emellett nem szabad 
megengedni, hogy a háztáji 
földalap a közös kolhozföld 
rovására növekedjék. Ellenke­
zőleg, a háztáji földalap csök­
kentésére kell törekedni, mi­
vel — tekintve, hogy a gép­
állomások rengeteg géppel 
rendelkeznek és magas,fokú a 
gépesítés — a közös gazda­
ságban összehasonlíthatatla­
nul előnyösebb felhasználni a 
földet, s a kolhoztagok így 
végső fokon jelentősen több 
jövedelemihez jutnak:

a kolhozportán személyes 
használatban levő állatok szá­
mának megszabása a helyi 
adottságok figyelembevételé­
vel történjék, saámisavéve azt. 
hogy egész sor kerületben — 
amelyeket a mezőgazdasági 
artyel minta-alapszabályzata 
fejlett állattenyésztést folytató 
földművelő kerületek közé so­
rol, valamint azokban a kerü­
letekben, amelyek régebben 
félmomád és nomád állatte­
nyésztést folytattak — a gaz­
dálkodás irányában az utóbbi 
időben bekövetkezett nagy 
változásokból kifolyólag alig­
ha szükséges meghagyni egy 
kolhozporta tulajdonéban any- 
nyi állatot, mint azelőtt;

a kötelező munkaegység- 
minimumot a közös gazdaság- 
ban előirányzott munkaráfor­
dításból tol indulva, minden 
egyes teljesítménynormát és 
munkaegység-értékelést pedig 
a gépesítés színvonalának és 
a lelkiismeretesen dolgozó 
kolhozjtagok ténylegesen elért 
teljesítményének, valamint a 
takarékos munkaegység-fel­
használás szükségességének 
számbavételével kell megálla­
pítani ;

alkalmazzák minden té­
ren azt az elvet, hogy a 
kolhoztagok legyenek 
anyagilag érdekelve a kol­
hoz közös termelésének 
fejlesztésében, ösztönözzék 
az artyel legjobban dol­
gozó tagjait, vezessék be 

a havi előlegfizetést,
ami _ nagymértékben ad ösz­
tönzést a kolhozokban, a mun­
katermelékenység emelésére, 
e célok érdekéiben létesítse­
nek megfelelő átmeneti ter­
mészetben,i és pénzalapokat.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa azt ajánlja a kol­
hozoknak, hogy a gépállomá­
son állandó létszámba vett, 
kolhozban lakó traktorveze­
tőiknek és traktoros brigádla- 
goknak hagyjanak meg a kol- 
hoatagokéval egyforma ház­
táji gazdaságot. Amennyiben 
a traktorvezetőknek és a gép­
állomások más állandó mun­
kásainak munkaképes család­
tagjai a kolhozban nem dol­
gozzák le a megállapított

m,u nkaegység-min i m u mot, a 
kolh ozlközgy ű lés ha térozata 
alapján csökkenteni lehet ház­
táji gazdaságuk területét.

A mezőgazdasági artyel he­
lyesbített, módosított és kiegé­
szített, a kolhozközgyűlésen 
elfogadott, s a kerületi végre­
hajtó bizottságnál bejegyzett 
alapszabályzata a mezőgazda- 
sági artyel tevékenységének 
alaptörvénye, amelyet az adott 
kolhoz minden egyes tagja 
köteles betartani.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa helytelennek tartja 
azt, hogy a lkerületi végrehajtó 
bizottságok a mezőgazdasági 
artyele'k tagságának tudta nél­
kül esetenként megváltoztat­
ják a kolhozközgyűléseknek 
egyes tagok kizárására, a ház­
táji gazdaságok területének 
csökkentésére és más kérdé­
sekre vonatkozóan hozott ha­
tározatait. Ez a hanyag kol­
hoztagoknak alkalmat ad ar­
ra, hogy ne törődjenek a kol­
lektíva véleményével és érde­
keivel ; csökkenti továbbá a 
közgyűlések szerepét és a kol­
hoz tagjainak. a közgyűlése­
ken hozott határozatokért vi­
selt felelősségét. Ezért

célszerűbb volna, ha a l.oi- 
hoztagoknak kizárásukra, 
háztáji gazdaságuk terüle­
tének csökkentésére és 
kérdésekre vonatkozóan a 
kerületi végrehajtó bizott­
ságokhoz benyújtott pana­
szait ismételt megvizsgá­
lás végett visszaküldenek 
a kolhozgyűlésnek, amely 
ezúttal hozna végleges ha­

tározatot.
Tekintve, hogy számos kol­

hozban, különösen a város­
környéki kolhozokban egyes 
tfamyag titolhoztágok és, a kol­
hoz-lakótelepeken, . élő egyes 
szerhélyéík nem ' íogíálitoznak 
társadalmi lag hasznos mun­
kával — azaz nem dolgoznak 
rendszeresen kolhozokban, 
állami vállalatoknál vagy in­
tézményekben, avagy szövet­
kezeti és társadalmi szerveze­
teiknél — de a becsületesen 
dolgozó kolhozta,goikkal egyen­
lő helyzetben vannak; helyes 
volna, ha a kolhozok e sze­
mélyeket illetően maguk dön­
tenének afelől, használhat­
nak-e ezek az emberek ház­
táji gazdaságot, kolhozlegelőt 
és szénakaszálót,

Tekintettel arra, hogy szá­
mos nagy kolhozban, amely­
hez több lakott hely tartozik, 
nehézségekbe ütközik a köz­
gyűlések rendszeres összehí­
vása, célszerű, hogy a kolho­
zok a körülményektől függően 
maguk állapítsák meg. hol 
vizsgálják meg és döntsék el 
a kolhozélet ilyen vagy amo- 
lyen kérdéseit: a közgyűlése­
ken-e, vagy a kolhoztagok ál­
tal választott meghatalmazot­
tak, megbízottak gyűlésein, 
avagy brigád gyűléseken.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa felhívta a kerületi, 
területi és határterületi. párt- 
bizottságoknak, a' szövetségi 
köztársaságok kommunista 
pártjai központi bizottságai­
nak, a kerületi, területi és ha­
tárterületi végrehajtó bizott­
ságoknak, valamint az auto­
nóm és szövetségi köztársasá­
gok minisztertanácsainak 
figyelmét arra, hogy a kol- 
hoztagok kezdeményező kész­
ségének tovább fejlesztése a 
kolhozok termelőmunkájának 
megszervezése és az artyel 
irányítása terén — nem csök­
kenti, hanem a kolhozok ügy­
vitelét illetően f ókozza a 
párt-, szovjet- és mezőgazda- 
sági szervekre háruló felelős­
séget. Megköveteli a falusi po­
litikai és szervező munka 
színvonalának emelését, a kol- 
hozparasztok alkotó aktivitá­
sának fokozását, megköveteli, 
hogy mozgásba hozzák a szo­
cialista mezőgazdaság összes 
"rőit és eszközeit, s' fö/comí- 
' abban felelőssé tennék a ká­
dereket az egyes kolhozok bel­
ső helyzetéért.
(Folytatás a következő oldalon#
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SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI '__________

Bz SZKP Központi Bizottságának és 
a Szovjetunió Minisztertanácsának határozatai 

a mezőgazdasági artyelekröi
(Folytatás a* előxö oldalról)

Havi előlegfizetés a kolhoztagoknak$ 
premizálás a kolhozokban

Az SZKP Központi Bízott' 
fcága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa megállapította, 
hogy az utóbbi években emel­
kedett a kolhozok pénz jöve­
delme, s a munkaegységek 
alapján megnőtt a kolhozta­
gok készpénzrészesedése. De a 
kolhozoknak az a jelenlegi 
gyakorlata, hogy a kolhoz jö­
vedelmének a munkaegységék 
alapján felosztásra. kerülő 
alapvető részét csak a gazda­
sági év végén osztják szét, 
nem mozdítja elő kellően a 
mezőgazdasági termelés növe­
lését és nincs összhangban az­
zal a feladattal, hogy tovább 
fökozzák a kolhoztagok anya­
gi érdekeltségét a közös gaz­
daság fejlesztésében.

Sok kolhoz haladóbb jöve­
delemelosztási módszert al­
kalmaz: a közös gazdaságban 
teljesített összes munkaegy­
ségekre havonta előleget oszt 
a kolihoztagotartak, s a havi 
előlegosztáslioz átmenő pénz­
es élelmiszeralapokat létesít.

A havi előlegosztás nagy­
mértékben ösztönöz a 

munkatermelékenység 
emelésére a kolhozokban, 
emeli a munkaegység 
szerepét és fokozza a kol­
hoztagok érdekeltségét a 
közös gazdaság fejlesztésé­

ben.
Szükségessé vált az is, hogy 

felülvizsgálják a kolhozmun­
ka premizálásának jelenlegi 
rendszerét. Most, amikor a 
kolhozok az általános állami 
és kolhozérdekek figyelembe­
vételével magúik tervezik gaz­
daságuk fejlesztéséi — fékezi 
a kolhozok kezdeményezéseit 
és nem segíti elő a lelkiisme­
retesen dolgozó, ebben vagy 
amabban az üzemágban terv- 
feladataikat túlteljesítő kol­
hoztagok ösztönzését a premi­
zálás jelenlegi rendszere, 
amely a terv túliteljesítéséért 
járó prémiumot az egyes kol­
hozok termelési színvonalának 
és sajátosságainak számbavé­
tele nélkül egy terület, határ- 
terület és köztársaság vala­
mennyi kolhozára vonatkozóan 
azonos összegben állapítja 
toeg.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa azon a vélemé­
nyen van, hogy most, amikor 
megteremtették a szükséges 
feltételéket a kolhoztermelés 
valamennyi ágazatának roha­
mos fellendítéséhez, a kolho­
zok szervezetileg megerősöd­
ték és elegendő tapasztalatra 
tettek szert a kollektív gaz­
dálkodóiban., többé már nincs 
szükség arra. hogy a korábban 
ajánlott rendben és összegben 
adják ki a. prémiumot. A me­
zőgazdasági termelés növeke­
désével és a kolhozok jövedel­
meinek fokozásával igen lé­
nyegesen megnő a kolhozpa 
Tasztok munkájának alapdija 
sása, ezért a prémium legyen 
a jó munka jutalmazásának 
ösztönző formája.

Az új tervezési rend mellett, 
amikor a kolhoz az összes 
rendelkezésre álló lehetősé­
gek teljes kihasználásának 
figyelembevételével maga ter­
vezi a kolhoztermelést és az 
elfogadott terv alapján tűzi a 
feladatokat a brigádok (mun­
kacsapatok), az állattenyész­
tésben és a többi gazdasági 
ágban foglalkoztatott kolhoz­
parasztok elé,

ja, ha a brigádokba (munka­
csapatokba) tartozó kothozpa- 
1-asztok, a gépállomási trak- 
torosbrigádok dolgozói, a szak­
emberek és a kolhozvezetőség: 
tagok számára a kolhozpa­
rasztok közgyűlése állapít 
meg prémiumot a mezőgazda- 
sági növények terméshozamá­
ra és az állatállomány hoza­
mát megszabó tervek túltel­
jesítéséért.

A prémium összegének meg­
állapításakor tekintetbe kell 
venni az illető brigád (munka­
csapat) által a földművelés­
ben, az állattenyésztésben és 
az egyéb mezőgazdasági ága­
zatokban elért termelési szín­
vonalat, meg kell tartani azt 
az elvet, hogy hozzávetőleg 
egyformán ösztönözzék a. köl- 
hoztermelés minden ágában 
dolgozó kolhozparasztolcat.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsa elrendelte: 
a kolhozparasztoknak a 
közös gazdaság fejleszté­
séhez fűződő anyagi érde­
keltsége további fokozása 
céljából a kolhozok a köz­
gyűlések döntése alapján 
az év minden hónapjában 
munkaegységekre járó 
előlegként adják ki a kö­
zös gazdaság valamennyi 
ágából ténylegesen befolyt 
pénzbeli jövedelemnek leg­
alább 35 százalékát, to­
vábbá a szerződéses ter­
melés, az állami felvásár­
lások és a kötelező mező- 
gazdasági terménybeadás 
keretében előlegként ka­
pott pénzösszeg 50 száza­

lékát.
Az Alton® Bank megbízást 

kapott, hogy a befolyt összes 
jövedelemnek 25 százalékát, 
továbbá a szerződéses terme­
lés-, az állami felvásárlások és 
a kötelező terménybeadás ke­
retében ka-pott előlegeik 50 
százalékét, ha a kolhozok kí­
vánják, könyvelje külön fo­
lyószámlára, amelyről a koi- 
hozvezetőség csakis abból a 
célból vehet igénybe pénzt, 
hogy előleget folyósítson, 
■lletve a munkaegységei: alap­
ján elossza az összeget a kol­
hozparasztok között.

Az SZKP Központi Bizott­
sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa kötelezte a begyűj­
tési minisztériumot, a hús- és 
tejtermékipari minisztériu­
mot, az élelmiszeripari minisz­
tériumot és a Centroszojuzt, 
hogy a kolhozoknak — saját 
követelésükre — fizesse ki

1956-tÖi kezdve a kötelező be­
adásra kerülő szemestenmé- 
nyek, napraforgó- és egyéb 
olajosmagvak, burgonya, fő­
zelékfélék és hús értékének 
50 százalékát.

A Szovjetunió Állami Bank­
ja köteles a begyűjtési szer­
veiknek megfelelő hitelt folyó­
sítani az említett célokra.

A Szovjetunió mezőgazda­
sági minisztériuma és a Szov­
jetunió Állami Bankja meg­
bízást kapott, hogy az érde­
kelt «misztériumok és fő- 
igazgatóságok részvételével 
dolgozza ki és egy hónapon 
belül hagyassa jóvá azt az 
utasítást, amely a kolhozok 
előbb ismertetett terménybe­
adásai után meghatározza az 
előlegfolyósítás rendjét.

Az SZKP Központi Bizott­
ságának és a Szovjetunió 
Minisztertanácsának határo­
zata utal arra, hogy a kolho­
zok beruházásaira szolgáló 
hosszúlejáratú kölcsönöket el­
sősorban az általános pénzbe­
vételből törlesszék, s az esz­
közölt kifizetéseket az oszt­
hatatlan alapok terhére írják.

Ajánlották a kolhozoknak, 
hogy a kolhozparasztok köz­
gyűlésének határozata alap­
ján az állattenyésztéssel kap­
csolatos és más rendeltetésű 
építkezéseknél, a gyümölcsö­
sök telepítésénél és ápolásá­
nál ledolgozott munkaegysé­
geket pénzzel díjazzák, s az 
erre fordított pénzt a jóvá­
hagyott bevételi-kiadási elő­
irányzatnak megfelelően ír­
ják az oszthatatlan pénzalap 
terhére.

Az SZKP Központi Bizott­
sága -és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa ajánlja a kolho­
zoknak, maguk állapítsák 
meg a természetbeni és pénz­
beli prémium összegét és ki­
adásúméi rendjét azoknál a 
brigádoknál (munkacsapatok­
nál), kolhozparasztoknál, akik 
az állattenyésztésben dolgoz­
nak, továbbá a gépállomási 
traktorosbrigádok dolgozói­
nál, a kolhozok szakemberei­
nél és vezetőinél, akiket pré­
mium illet meg a mezőgazda- 
sági növények terméshozamé­
nak és az állatállomány ho­
zamának növelésére vonatko­
zó, a kolhozok által az összes 
rendelkezésre álló tartalékok 
teljes kihasználásának figye­
lembevételével kidolgozott és 
jóváhagyott tervek túlteljesí­
téséért.

(Mcpjelent a Szabad Nép 
március 11. számában.)

158 271 forint 
megtakarítás a Derecskéi

A Derecskéi Gépállomás 
dolgozói a téli gépjavítás kez­
detén azt vállalták, hogy hasz­
nált alkatrészek felújításával 
és a munka jó megszervezésé­
vel 150 000 forintot takaríta­
nak meg. A vállalást teljesí­
tették. Sok, még használható 
alkatrészt újítottak fel, s a 
munka szervezésével, a dolgo­
zóiknak helyes elosztásával és 
a rendszeres ellenőrzéssel az 
időt számítva 4738 munkaórát 
takarítottak meg. A megtaka­
rított órabérek és a felújított 
alkatrészek forintértékét ösz- 
szeedva többet, mint ameny- 
nyit vállaltak, 158 271 forintot 
takarítottak meg a gépállomás 
dolgozói.

Most ismét az önköltség 
csökkentésén munkálkodnak. 
Az ekevasak élezése eddig 
igen sok időbe és pénzbe ke­
rült. Most egy új módszerrel 
hosszabbítják meg az ekeva­
sak élének időtartamát . Tíz­
szer annyi ideig marad éles az 
ekevas ezzel a módszerrel, 
mint alkalmazása nélkül. Az 
ezzel megtakarított költség 
csak a tavaszi idényre számol­
va 3000 forintot tesz ki, a De­
recskéi Gépállomáson.

Jövedelmező 
a szarvasmarha-tenyésztés

Pocsaj község 1954-ig alig- 
alig teljesítette tejlbeadási kö­
telezettségét. Most viszont, ha 
1956 első napjainak eredmé­
nyeit nézzük, alapos változást 
tapasztalhatunk. Február hó­
napra például 29 600 liter volt 
a kötelező beadás s a csar­
nokba 37 079 litert szállítottak.

Mi az oka ennek az ugrás­
szerű fejlődésnek?

A községben 1954-ben ezüst- 
kalászos tanfolyam indult, 
ahol többnyire egyéni gazdál­
kodók vettek részt. Ezen a 
tanfolyamon mezőgazdasági és 
állattenyésztői szakelőadások 
hangzottak el. A dolgozók itt 
meggyőződtek a minőségi, 
törzskönyvezett állatok tartá­
sának előnyéről. A hatás nem 
is maradt el. Mi'kó Sándor ál­
latorvos irányításával hama­
rosan megindult a selejt, 
korcstehenek kiválogatása, 
amelyeket eladásra felhizlal­
tak. A 270 korcstehén árából 
aztán jól tejelő, fajteheneket 
vásároltak. Előnyös volt ez a 
felújítás, mert egyrészt 

ezek a tehenek több tejet 
adnak, másrészt a törzs­
könyvezett állatok után 
nagy mennyiségű olcsó 

korpát is kap a gazda.
Az ugrásszerű fejlődésben 

nagy része voílt a helyi ts-

1 tagság még nagyobb jövetle'méért

nácsnek is, A legeltetési fy 
zottság kezelésében jévő Rftí 
hold legelő olyan gondol 
alatt van, ami biztosítja a Ki* 
ség több mint másfélezer 
szarvasmarhájának a dúsfii 
vű, jó legelőt. Szakaszos tré 
gyázással az egész legelóteríL 
let minden három évben 
frissül.

Sok segítséget nyújt a te 
csarnokot vezető Tercsi 
zaspár is, akikhez 
járnak a

A berettyőszentmártom Bé­
ke Mezőgazdasági Termelőszö­
vetkezet vezetősége és tagsága 
elhatározták, hogy az 1956-os 
gazdasági év folyamán úgy 
fognak gazdálkodni, hogy ter­
melőszövetkezetüket az eddi­
ginél jóval nagyobb mérték­
ben tudják fejleszteni. Terve­
zetet dolgoztak ki hogy egész 
év folyamán folyamatosan, 
fennakadás nélkül menjen a 
munka.

Növénytermelésiben a beter­
vezett termésátlagokat 3 szá­
zalékkal akarják túlteljesíteni. 
Ennek érdekében idejére ki­
javították az összes mezősaz- 
dasági felszerelést. Az ösz- 
szps tavaszi növényféleség 
vetését két nappal a kezdés 
után befejezik. Az őszi kalá­
szosok tavaszi ápolását, — hen- 
eerelés, foeasolás — április 
10-ig elvégzik és az őszi beta­
karítást november 30-ra befe­
lezik.

Elhatározták, hogy az állat- 
állomány növelése mellett az 
éves termelési tervben beállí­
tott állati termékek hozamét 
5 százalékkal növelik.

A termelőszövetkezet tagsá­
ga nem feledkezik meg álla­
munk iránti kötelezettségéről 
sem. TJgy döntöttek, hogy a

kötelezettségüknek július 25- 
re, vágómarha kötelezettsé­
güknek augusztus 20-ra eleget 
tesznek. A hízottsertés évi be­
adásukat november 1-rrc telje­
sítik.

A termelőszövetkezet: veze­
tősége és tagsága egész év fo­
lyamán úgy fog dolgozni, hogy 
emelkedjen az egy munkaegy­
ségre eső részesedés. Ugyan­
akkor gondot fordítamk ter­
melőszövetkezetük fejlesztésé­
re is. Az eddig elért eredmé­
nyek propagálásával úgy ter­
vezik, hogy szövetkezetük tag­
létszámát május 1 tiszteletére 
25 új belépővel növelik.

Az 1956-os év folyamán kü­
lönösen nagy figyelmet szen­
telnek a dolgozókról való gon­
doskodásnak. A termelőszövet­
kezet rövidesen napközi ott­
hont létesít, hogy a kisgyer­
mekes anyák is nyugodtan 
tudjanak dolgozni.

A berettyószentmáríoni Bé­
ke Mezőgazdasági Termelő- 
szövetkezet, hogy az ismerte­
tett határozatokat minél job­
ban végre tudja hajtani — 
többtermelési versenyre hív­
ja ki az 1956-os gazdasági év­
re a berettyóújfalui Dózsa Me­
zőgazdasági Termelőszovetke-

kenyér- és takarmánygabona Izet vezetőségét és tagságát.

■5t há-
sűrűn ei- 

gazdák tanácséri 
felvilágosításért. Hogy menv’ 
nyíre jövedelmező a szarvak 
marha-tenyésztés, azt legjoh 
ban a község kiváló tej beadó-' 
ja, Kurta Imre gazdasága b: 
zonyítja.

Kvita Imrének két tejelő 
tehene van.

Ezek napi tejelési átlaga 
télen 25—26, nyáron 35 

liter.
Az év kilenc hónapjában 

5000 liter tejet fej a két állat- 
tói.

Kurta Imre, mint a köz­
ség legjobb tejbeadója, 
havi 40 liter kötelező be 
adás helyett 600 litert szál­

lít a csarnokba.
Mint mondja: kifizető a csar­
nokba szállítás, mert a plusz 
beadást premizálják és a vá­
rost is jobban el tudjak látni, 
ha a gazdák a fölös terméket 
a központnak adják el. Ilyen 
tonnán az állami és egyéni"ér­
dek teljesen egybeesik.

Ha az egyéni gazdálkodók 
számára ilyen kifizető a 
szarvasmarha tartás, bizonyá­
ra még kifizelőbb a nagyüze­
mi szarvasmarha-tenyésztés. 
Pocsaj község termelőszövet­
kezetei a minisztertanács ha­
tározata óta nagyobb gondol 
is fordítanak a szarvasmarha« 
állomány növelésére és neme­
sítésére. A Petőfi Tsz például 
10 darab borzderes törzsköny­
vezett állatot vásárolt. Ez a 
fajta igen sok jó tulajdonság­
gal bír. Igénytelenebb, mint a 
magyar tarka, amit eddig te­
nyésztettek. ugyanakkor húsra 
is sokkal jobb. Ezek tejének 
zsírtartalma, — gondos ápolás 
alatt — eléri a 3,8 százalékot. 
A Petőfi Tsz szándéka a jövő­
re nézve: ha a borzderesek 
szakszerű ápolásához megfele­
lő tapasztalatokat szereztek, 
még több fajállattal gyarapíta­
ni a gazdaság állatállományát 

Pocsaj község mindenesetre 
olyan adottságokkal rendelke­
zik^ ahol — a jó termőtalaj, a 
kiváló legelőterület folytán 
minden lehetőség advan van 
a nagyüzemi szarvasmarha-te­
nyésztés megvalósítására. Ter­
mészetesen először a már meg­
lévő tsz-eknek kell meggyőző 
bizonyságot adniok elért ered 
menyeik alapján. Ehhez a 
szakszerű ápolás, helves takar­
mányozás elengedhetetlen fel­
tétel. Dudát János

A esetei I/äeäs Csillag* Tsz teevei

prémiumot azoknak a kol­
hozparasztoknak, szakem­
bereknek. gépállomási 
traktorosbiigád-munkások- 
nak kell kiadni, akik is­
mereteik színvonalának 
emelésével, alkotó kezde­
ményezésekkel, az élenjáró 
és haladó módszereknek a 
kolhoztermelésben való 
meghonosításával túltelje­
sítik a kolhoz által meg­
szabott tervelőirányzato­
kat és jó munkájukkal 
több mezőgazdasági termé­

ket hoznak létre.
Az SZKP Központi Bizott­

sága és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa helyesebbnek, tart«

A mi termelőszövetkezetünk 
elkészítette évi termelési ter­
vét. Az a feladatunk, hogy ki­
használjuk szövetkezetünk 
adottságát a nagyobb jövede­
lemre,' a tagság jólétének eme­
lésére. A lehetőségek kéznél 
vannak, hiszen a mi szövetke­
zeti földjeink itt vannak Deb­
recen szélén. Hamar lehet, te­
hát értékesíteni mindenféle 
terményt. Elsősorban a kony­
hakerti növényeket. Éppen 
ezért elhatároztuk, hogy 8 hol­
don konyhakertészetet alakí­
tunk ki, hogy nekünk is több 
jövedelmünk legyen, de a vá­
rosi dolgozók asztalára is több 
élelem kerüljön. A gyümöl­
csösben is hasznosítjuk jobban 
a területet és 6 holdon köztest 
termelünk.

A legnagyobb jövedelmet 
adja azonban majd a meleg­
vízforrás hasznosítására épült 
hajtatóház. Korai portékát tu­
dunk piacra adni, korán, ami­
kor még nagy ára van az új­
donságnak. A palántanevelés 
is sokat jelent. Adja a fűtést 
a meleg víz. A kertészkedés 
mellett gondunk van arra, 
hogy a föld termőereje meg­
legyen. Sok termést csak az a 
föld tud adni, ahol a talaj 
nincs kizsarolva, ahol megad­
iák a földnek a zsírozóját. a 
trágyát. Letrágyáztunk már 13 
hold burgonyaföldet és 12 hol­
dat, ahová dohány kerül;

Minden trágyát kihordunk 
az istállókból és . a hodálytól. 
A rétet és a legelőt is trágyáz­
zuk, hogy több legyen a fűho­
zam.

Nemcsak a növénytermelés 
fokozásán fáradozunk, hanem 
az állattenyésztést is jövedel­
mezőbbé tesszük. A szarvas- 
marhaállományt minőségileg 
javítjuk, de a tehénállományt 
számszerűleg is növeljük. Az 
anyakoca állományt 22-ről 30- 
ra emeljük. A disznó pénzt je­
lent, érdemes vele jobban fog­
lalkozni. Több jut így jövede­
lemosztáskor a tagságnak, 
Ahhoz, hogy a fejlődő, megnö­
vekedő állományt jól tudjuk 
takarmányozni, szükséges az 
is, hogy több és jobb minősé­
gű takarmányt termeljünk.

A jövedelmet fokozni akar­
juk azzal is. hogy tejfeldolgo­
zót, darálót állítunk be. A te­
rületünkön vannak mélyfek­
vésű földek, ahol sikeresen le­
het nevelni kosárfonásra al­
kalmas fűzest. Télidőben a 
tagságból számosán akadnak, 
akik jó jövedelemre tesznek 
szert a fűzfavessző fonásával. 
A jól dolgozó tagok kérésére 
legutóbb határozatot hozott a 
tagság, hogy a munkafegyel­
met megszilárdítják. Nagy jö­
vedelmet csak ott lehet a tag­
ságnak adni, ahol szorgalmas 
munkával megteremtik az ala­
pot ahhoz, hogy többet és job­

bat. termeljenek. így lehet csak 
még több jövedelme a tagság­
nak, így lehet sokkal többet 
osztani zárszámadáskor.

A munkafegyelem megszi 
lárdítása érdekében már hatá 
rozatot is hoztunk. Virág 
Károly nem becsülte a szövet­
kezeti vagyont. Többször fi­
gyelmeztették. de ő semmibe 
vette már korábban is a több­
ség, a közösség érdekét. A 
szorgalmas, munkát szerető ta­
gok kívánsága teljesült. Egy­
hangúlag kizárták a tagok so­
rából Virág Károlyt, aki nem 
a közös gazdaság, a szövetke­
zeti tagok hasznára volt, ha­
nem a szövetkezet fejlődésé­
nek, gyarapodásának kárára. 
Virág Károly ügyén kívül még 
négy termelőszövetkezeti ta­
gunk ügyét tárgyalta a tagság. 
Munkaegységlevonást alkal­
maztak velük szemben, mert a 
munkarend megsértésével kárt 
okoztak. A jövőben is így já­
runk el mindazokkal szemben, 
akik hanyagságukkal, nem elő­
re, hanem hátrafelé akarják 
vinni a szövetkezetei. Csak a 
ió munkafegyelem, egymás 
megbecsülése segíti további 
gyarapodáshoz a Vörös Csillag 
Termelőszövetkezetet. Csak így 
lesz több jövedelme a tagság­
nak.

Ktmkll Ferenc
tsz elnök I

A napfénykohó
A technika fejlődése ma 

nagymértékben a hőállóanya- 
goktól függ. A gázsugárhajtó- 
művekhez, gázturbinákhoz és 
az atommag energiájával dol­
gozó motorokhoz olyan anya­
gok kellenek, amelyek rend­
kívül szilárdak maradnak igen 
nagy hőmérséklet esetén is. 
De a hőállóanyagok tanulmá­
nyozását megnehezíti az, hogy 
bármilyen láng, villamos ív, 
vagy a magashőmérsékletek 
bármilyen más forrása a hőha­
táson kívül erős vegyi hatást 
is gyakorol. Ez a hiba nincs

meg a napfénykohóban, amely 
parabolatükörrel összegyűjti 
a napsugarakat egy gyújtó­
pontban, s így 3500 fokos hő­
mérsékletet hoz létre.

A san-diegoi gázsugárha.itó­
műgyárban (Egyesült Álla­
mok) több mint 3 méter átmé­
rőjű tükörrel ellátott napfény- 
kohót építettek. Ennek gyújtó­
pontjában kedvező légköri 
viszonyok esetén 4700 fok me­
leg van, ami alig marad :i Nap 
felületének hőfoka alatt. Az 
így nyert hőmérsékleten az 
ismert hőállóanyagok nagy ré­
szé megolvad.

Mind több kínai parasztcsalád lép be 
a szövetkezetekbe

A kínai Csiamgszu tartomány 
minden második parasztgazda­
sága ma már mezőgazdasági 
termelőszövetkezetekhez tarto­
zik. Ebben a tartományban je­
lenleg 146 000 szövetkezet mű­
ködik az elmúlt évi 35 000-rel 
szemben.

Az északkelet-kínai Zsehol 
tartományban a szegény- és 
középparaszt családoknak 
csaknem háromnegyed része 
kérte felvételét a szövetkeze­
tekbe. 1955. őszén 620 új szö­
vetkezete* létesítettek és a 
tervek szerint a tavaszi wiés

előtt további 4700 uj szövetke­
zetei akarnak alakítani. A tar­
tomány paraszt-családjainak
több mint a fele lesz így szö­
vetkezeti tag. Múlt év tavaszai: 
a tartomány paraszt-családjai­
nak mindössze egyharsnad' 
volt szövetkezeti tag. Az észak 
nyugat-kínai Csinghaj tarto­
mányból érkező jelentések sze­
rint a parasztgazdaságok 41
százaléka máris csatlakozott 3 
szövetkezeti mozgalomhoz. li- 
lelve felvételét kérte a szövet- 
kezetetobeg
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Március 7,1 
az 1848-49-es L 
fordulója alkaM 
találmányok, iM 
vető tökéletestf 
művészet és o| 

Az Ország 
megtartott Unt 
■mány vezetői 

A Kossut la 
Elnöki Tanács.

Az üJMiepsI 
vetői, a mini.sz| 
test folytattak

I filagrur I 
a tuilunii 

n termelíA 
íeij

a Kossuth-díj I 
;-s a vele jaró 1 
pénzjutalommal 1 

FONÖ ALBEíj 
gyár Tudományi! 
levelező tagját, I 
köt, nagy jelenj 
Hiányaiért, acél 
energia gazdáikul 
jelentős eredméil 

RUSZNYÄK 
Magyar Tudum-J 
inia elnökét, eg.J 
i nyirokerek éiJ 
Kórtanának kul:l 
lett útttörő muri

A Kossut h-dij ]
-al és a vele ja J 
intos pénzjutalol 

rC Ui :
ERNST JENI 

kust, egyetemi 1 
Orvostudományi 1 
Izomműködés 
iának megismeri 
Kiemelkedő eredi] 

FEKETE LA« 
gyár Tudcmunyol 
evélező I
•íárt (Eötvös Li 
nánvegyetem), aj 
tora beli török híj 
daságtörténeti j 
megalapozásáért, I 
pénzügyi igazgat« 
írásának, a .1 
mélyreható elem« 
iája elősegíti < i 

•röte birodalom ésj 
területek : ürténJ 
posabb tanúimét!

GORUP FERI 
struktőrfc (MAVAJ 

. vattyúgyiártas 
elért kiemeli 
nyeiért. Küiör 
nyomású tízlépcs 
ví-zműszivattj-úk 
Séért.

JORDÁN 
Magyar Tudom 
mia levelező ta 
színűségsaámítás, 
ti kai statiszti ka 
Siaimazáséban e 
nyos eredményei 

MÁTRAI GY1 
-mérnököt, Építés 
tórium (Ipari és 
sági Épületterve 
a nagyméretű 
Vasbeton-elemek 
alapuló építésiéi 
honosításáért, to 
testért.

MÉSZÖLY C 
Duna-Ti&zaközi 
sági Kísérleti Ír 
tóját, a „Kecske 
és a „Kecskémé 
radiosomfajták 
sóért, valamint , 
fésű burgonya 
jár>»k tridotonzác;:

SZABÓ IMRE 
Tudomány'os Ak 
lező tagját, egy 
*,A burzsoé ál’a: 
cselei Magyaron 
úttörő jellegű ó! 
elmélet: mono gr.

TUR.Y PÁLT, 
Izzó főteolinológ 
jelű wolfram ai 
zásáé 1-1 valami: 
molvbdén búzái­
vá 1 ós-í t.é eáért

VARGHA ’ L.
Maeyai Tudom, á 
m.ia levelező ta; 
hidrát-, a furán- 
szerkéin-ia terén 
toenvos eredmér 
mint biológiailag 
szénhidrát szám" 
állításáért 

bognár gs
Syar Tudoményo 
levelező tagiát, 
Kutató Intézet 
iyetfe«ét és 

WILT.ONBR G 
térni docensét ( 
ós 15000 arányb 
vá) a núkrohul'
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vésztés
f- A legeltetési bi-, 
Kelésében lévő S8; 
!° .^ran gondozás 
sma biztosítja a köz- 
I mint másfélezer 
Fajának a dúsfü- 
plot. Szakaszos trá- 
r“ egész legelóterü- 

három évben fej.

[tóéget nyújt a tej- 
Kezető Tarcsi ba- 
I akikhez sűrűn el- 
I gazdák tanácsért
fcért. Hogy meny-
tielmező a szarvas- 
résztés, azt legjob» 
pg kiváló tejbeadó 
[Imre gazdasága bi-

[nrének két tejelő

pi tejelési átlaga 
-26, nyáron 35 
liter.

[kilenc hónapjában 
pjet fej a két állat-
ke, mint a kiiz- 
bbb tejbeadója,
Her kötelező be- 
ktt 600 litert szál- 

csarnokba, 
pa: kifizető a csar- 
ítás, mert a plusz 
emizálják és a vá- 
fan el tudják látni,
" a fölös terméket 
kk adják el. Ilyen 
pllami és egyéni ér­

egybeesik, 
kgyéni gazdálkodók 
Ilyen kifizető a 
ka tartás, bizonya» 
ízetőbb a nagyüze- 
bsmarha-tenyésztés. 
ég termelőszövet- 
finisztertanács ha- 

nagyobb gondol 
: a szarvasmarha» 

ívelésére és neme- 
Petőfi Tsz például 
hrzderes törzsköny- 
tot vásárolt. Ez a 
K>k jó tulajdonság- 
hytelenebb, mint a j 
ka, amit eddig te» 
[ugyanakkor húsra 
bb. Ezek tejének 

— gondos ápolás 
'i a 3,8 százalékot:

szándéka a jövő- 
fa a borzderesek 
bolásához megfele» 
atokat szereztek.

[iáilattal gyarapíta- 
Ig állatállományát; 
pég mindenesetre 
ágokkal rendelke- 
a jó termőtalaj, a 
terület folytán 
étőség advan van 

szarvasmarha-te- 
gvalósítására. Ter- 
[lőször a már meg- 
lek kell meggyőző 
fidniok elért ered ' 
lapján. Ehhez a 
plás, helves takar- 
engedhetetlen fel» 

Dudás János

>

nykohóbam, amely
rre! összegyűjti 
tat egy gyújtó­
ké 3500 fokos hő- 
oz létre.
»1 gázsugárhajtó-
fEgyesült. Álla* 

Int 3 méter átmé- I ellátott napfény­
ek. Ennek gyújtó- 
kedvező légköri 
tén 4700 fok me­
al ig marad a Nap 
pfoka alatt. Az 
ómérsékleten az 
anyagok nagy te­

ád lép be

ívetke- 
A tát­
ijainak
;y SZŐ- 
’vaszán

Március tő-én — ezúttal kilencedszer — osztották w - ■Sf?~49-es forradalom és szabadságharc centfnárisév- 
■ord utója alkalmából alapított Kossuth-díjakat iuZménvok 
udalinanyok, ujiuisbk, a termelőmunka módszerének alna 
iteto tokeletesitese terén elért eredményekért, ' valamint ' 
nvuveszet es az irodalom terén kifejtett munkásságán.

Az Országhoz kupolacsar 1rókában csütörtökön délben 
megtartott ünnepsége többen megjelentek a pán ás a kor 
many vezetői közül.

A Kossut h-dijdkat Dobi István, a Vép köztúrsáma 
{ülnöki Tanacsaiuik elnöke nyújtotta át.

Az ünnepség után a párt és a kormány megjeleni ve- 
zeíjt. a minisztertanács tagjai hosszas, szívélyes hés-éloe- 
:id. folytattak az új Kossuth-díjasokkal.

t Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa 
a tudományok, találmányok, újítások, 

n termelőmunka alapvető tökéletesítése 
terén elért eredményeiért

a Kossuth-díj I. fokozatával 
■s a vele jaró 50 600 forintos 
jénz,jutalommal tüntette ki:

FONÓ ALBERTET, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia 
levelező tagját, gépészmérnö­
köt, nagy jelentőségű talál 
.irányaiért, acéliparunk hő­
energia gazdálkodásában elért 
leientős eredményeiért.

RUSZNYÁK ISTVÁNT, a 
Magyar Tudományos Akadé­
mia elnökét, egyetemi tanárt 
,i nyirókerek élettanának és 
rántanának kutatásában vég­
ett útttöi ő munkásságáért

V Kossuth-díj II. fokozata 
•,il és a vele járó 35 000 l’o- 
'intos pénzjutalommal tiintet-
,e ki :

ERNST JENŐ aíkadémi 
tust, egyete.mi tanárt, (Pécsi 
Orvostudományi Egyetem), az 
izomműködés mechanizmu­
sának megismerésében elért 
kiemelkedő eredményeiért 

FEKETE LAJOST, a Ma­
ijai' Tudományos Akadémia 
levelező tagját, egyetemi ta­
lárt (Eötvös Loráttd Tudo- 
Hánvegyetem), a hódoltság- 
torabell török birodalom gaz­
daságtörténeti kutatásának 
megalapozásáért, a török 
pénzügyi igazgatás különleges 
Írásának, a „szijákat“-nak 
mélyreható elemzéséért. Mun 
őája elősegíti ar egykori tö­
rök birodalom és. a hódoltsági 
-.eriiletek történelmének ala­
posabb tanulmányozásait.

GORUP FERENC főkon­
struktőrt (MÁVAG), a szi­
vattyú-gyártás fejlesztésében 
elért kiemelkedő eredmé­
nyeiért. Különösen a nagy­
nyomású _ tízlépcsős bánya- és 
ví-zműszivattyűk tökéletesíté­
séért.

JORDAN KÁROLYT, a 
Magyar Tudományos Akadé 
mia levelező tagját, a való 
szinűségszámítás, a malema 
ti kai statisztika és ezek al­
kalmazásában elért tudomá­
nyos eredményeiért.

MÁTRAI GYULA építész­
mérnököt, Építésügyi Minisz­
térium (Ipari és Mezőgazda- 
sági Épülettervező Vállalat), 
a nagyméretű előregyártóit 
vas beton-elemek alkalmazásán 
alapuló építéstechnika meg­
honosításáéit, tovább fejlesz­
tésiért,

MÉSZÖLY GYULÁT, a 
Duna-Tiszaközi Mezygazd-a- 
mgi Kísérleti Intézet igazga­
tója*. a „Kecskeméti törpe*1 
és a „Kecskeméti 42-es“ pá­
rád i'-so mfa jták kiten yészté-
sééit. valamint a nyárt ülte- 
[ésű burgonya agrotedhniká- 
járok kidol-oozá.qiáért.

Szabó IMRÉT, a Magyar 
, u^o-rná-nv'os Akadémia leve- 
,ez® tagját, egyetemi tanárt, 
-A burzsoé ál’am- és jogböl- 

-Magyarországon“ című 
uttörö jellegű állam- és jog- 

<. monográfiájáért. 
ríJRY PÁLT, az Egyesült 

a/“ füu-ohnológusát, a GK. 
jell, wolfram anyag kidőlgo- 
zas-je-t. valamint a hazai 
moiirbrién huzal-gyártás meg-
Vei I Óv í i », c. »j f

VARGHA LÁSZLÓT, a 
Mugyai Tudományos A-kadé- 
miü ivv-dle/ő tagját, a szén- 
Md-’á-t-, a furán- é-s a gyógv- 
szerkéin-ia terén elért tudo- 
nxmvos eredményeiért, vala- 
Tiní biológiailag hatásos új 
wnhidrát származékok 'elő- 
Bllit'-isyert.

BOGNÁR GÉZÁT, a Ma- 
áyar Tudományos Akadémia 
kvelező tagiát, a Távlrözlési 
f^utíitó Intézet igazgatóhe-
-ye*tétét és

WlI.r.ONBR GEDEON egve- 
lem* _ docensét (a díj 20 000 

15 000 arányban megoszt- 
• mikrohullámú sókcsa-.

tormás rádióösszeköttetések el­
méleti és kísérleti megalapo­
zásáért és a hazai gyártásban 
való bevezetéséért.

ERDEY-GÉUZ TIBOR és
SCHAY GÉZA akadémiku­

sokat, egyetemi tanárokat (a 
díj egyenlően megosztva) az 
„Elméleti fizikai kémia“ című 
tankönyvért.

SZENTMÁRTONY ALA­
DÁR mérnököt (villamosipari 
központi kutatólaboratórium),

NINAUSZ ISTVÁN mérnö­
köt (Villamos Gép- és Kábel­
gyár),

HEINRICH KÁLMÁN mér 
ilököt (KGM tervező irodái), n 
díj 15 000—10 000—10 000 
arányban megosztva . — az 
első hazai alumíniumcsőbe 
húzó kábelgyártó gép megter 
vezéséért és az alumíniumcsö 
be húzott kábel gyártásának 
bevezetéséért.

A Kossuth-díj III. fokoza­
tával és a vele járó 20 000 fo­
rintos pénzjutalommal tüntet­
te ki :

BENCZE MIKLÓS vájárt 
(Iszkaszentgyörgyi Bauxit­
bánya), a bauxitbányászatban 
elért kimagasló termelési 
eredményeiért.

CSANÁDI GYÖRGYÖT, a 
MÁV vezérigazgatóját, a . .. 
gyár közlekedéstudomány .fej­
lesztésében . élért.....eredmé­
nyeiért. .

DAB1S LÁSZLÓ egyetemi 
tanárt (Budapesti Orvostudo­
mányi Egyetem), a magyar 
egészségtudomány fejleszté­
sében. valamint a közegész­
ség- és a járvány ügy terüle­
tén végzett eredményes mun­
kásságáért,

EGERSZEGI SÁNDORT, c 
Magyar Tudományos Akadé­
mia agrokémiai kutató ints 
zetének tudományos munka 
társét, a gyenge termő-képes­
ségű homoktalajok megjaví­
tást módszerének, kidolgozá­
sáért.

GALLAT TIBOR egyetemi 
tanárt (Budapesti Műszaki 
Egyetem), a műszaki egyete­
men végzett kiváló pedagó­
giai munkásságáért, a szak- 
érettségizett hallgatók oktatá­
sában és nevelésében elért 
eredményeiért.

HARRER ANTAL vasbeton­
szerelőt (Közlekedési Építő 
Vállalat), kimagasló teljesít­
ményeiért. a munkaverseny 
szervezésében, a munkatársai­
nak oktatáséiban kifejtett te­
vékenységéért.

HORVÁTH LÁSZLÓ tő- 
mérnököt (Ruggyantaónig vár), 
új, gazdaságos gumiipari tech­
nológia kidolgozásáért.

HUSZTICS LAJOS vájárt 
(Dorogi Szénbányászati Tröszt, 
pilisi bányaüzem), a gyorsvá- 
gathajtásban elért, nemzetközi 
viszonylatban is kimagasló 
eredményeiért.

KARDOS' TIBOR, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia 
levelező tagja, egyetemi tanárt 
(Eötvös Loiánd Tudomány- 
egyetem), „A magyarországi 
humanizmus kora“ című mű­
véért.

KAZINCZ1 LÁSZLÓ vá­
járt (Nógrádi Szénbányászati 
Tröszt, Kazár), "kiemelkedő 
termelési eredményeiért, va­
lamint az „egyesülés mozga­
lom“ kezdeményezéséért.

KÁLMÁN GYÖRGY bá- 
nyászmé-mököt (Tatabányai 
Szénbányászati Tröszt), a Ta­
tabányai Szénbányászati
Tröszt termelésének irányítá­
sában végzett kiemelkedő 
munkásságáért, újításaiért.

LIPTÁK JÁNOS főépítés- 
vezetőt (É. M. 31/2 sz. Válla­
lat, Tiszapalkonya), a hazai 
erőművek építésénél a nagy 
előre gyártott vasbeton elemek

alkalmazásáért, az új építés- 
technika elterjesztése érdeké­
ben végzett munkájáért és 
eredményes oktató te vélte ny- 
ségéért.

LOSONCZí PÁLT, a bar­
csi Vörös Csillag Tennelőszö- 
vetkezet elnökét, a barcsi Vö­
rös Csillag Termelőszövetke- 
ze-i kiemelkedően jó irányítá­
sáért, mellyel elérte, hogy a 
szövetkezet évek óta példa­
mutató gazdálkodóst folytat, 
kitűnő eredményekét ér el a 
növénytermelésben és az ál­
lattenyésztésben.

MACSALI SÁNDOR kőmű­
ves brigádvezetőt (41. sz. Ál­
lami Építőipari Vállalat), pél­
damutató brigádvezetői mun­
kásságáért, a gyorsfalazás­
ban, a belső és a külső gépi 
vakolásban folyó munkaver­
seny kezdeményezéséért, e 
versenyben elért kimagasló 
teljesítményeiért 

MAKÓI ,0! MIHÁLYNÉ 
tanszékvezetőt (Budapesti Pe­
dagógus Továbbképző Inté­
zet), az alsótagozati oktató- 
nevelőmunka színvonalának 
emeléséért, különösen a taní­
tók továbbképzése terén vég­
zett munkásságáért.

PAl JÓZSEF szerszámlaka­
tost (Rákosi Mátyás Vas- és 
Fémművek), a légpárnás kö­
szörűgép megvalósításáért.

PÁLKUT1 KERESZTÉLYT, 
a Palotabozsóki Gépállomás 
igazgatóját, 0 gépállomás ki­
váló vezetéséért, a gépállo­
más körzetében levő termel ő- 
szövetkezetek megszilárdítá­
sában és a tenneliőszövetke­
zeti mozgalom fejlesztésében 
elért jó eredményeiért.

RAJKAI PÁLT, az Orszá­
gos^ Gabona- és Lissstkísérleti 
Intézet osztályvezetőjét, a 
malomipari technológia és 
tedlinika fejlesztése terén el­
ért kiemelkedő eredményeiért, 

malomipari töretőhengerek 
helyett alkalmazott búzamag- 
szeletelő gép megalkotásáért.

SOMOS ANDRÁS akadémi­
kust, egyetemi tanárt (Kerté­
szeti és Szőlészeti Főiskola), 

z öntözéses- - zöldségtsrmesZr

SCHMIDT BLIGHTS RÓ­
BERT osztályvezetőt (Magyar 
Alternd Földtani Intézet) ered­
ményes hidrogeológiai és föld­
tani kutatásaiért.

SZAKÁL PÁL főmérnököt 
(Inotai Alumíniumkohó), a ma­
gyar alumíniumipar műszaki 
fejlesztése és gazdaságosságá­
nak növelése érdekében kifej­
tett eredményes munkássá­
gáért.

TÓTH LÁSZLÓT, a Nagy- 
szentjánosi Állami Gazdaság 
igazgatóját, a gazdaság kiemel­
kedő fejlesztéséért, a növény- 
termesztésben és állattenyész­
tésben elért kiváló eredmé­
nyeiért.

ZORKóCZY BÉLA gépész- 
mérnököt, egyetemi tanárt 
(Vasipari Kutató Intézet), 
a hegesztéstechnika és a 
hőkezelés tudományos mód­
szerekkel való korszerűsíté­
séért.

ZSIGMOND ANDRÁS fő­
mérnököt (Élelmiszeripari Mi­
nisztérium cukoripari igazgató­
ság), „előgyújtó kamra mecha­
nikus rostélyú tüzelőberende­
zéshez*' című találmányáért.

SZIGETÉI LÁSZLÓ gépész­
mérnököt (Vegyipari Tervező 
Vállalat), és

GOND FERENC gépészmér­
nököt (Rákosi Mátyás Vas- és 
Fémművek), (a díj egyenlő 
arányban megosztva) a vegy­
ipar számára szükséges nagy­
nyomású tekercselt készülékek,1 
illetve berendezések gyártási 
technológiájának kidolgozá­
sáért és megvalósításáért

TYCZYNSKI ZSIGMOND 
elektromérnököt (Műszeripari 
Kutató Intézet) és

BOROMISSZA GYULA gé­
pészmérnököt (Műszeripari Ku­
tató Intézel), (a díj 12 000, 
3000 arányban megosztva), 
a_ hazai műszeripar fejleszté­
sében végzett kiemelkedő mun­
kásságáért, valamint a villa­
mossági műszerek és különbö­
ző relék prototípusainak gyár­
tástechnológiai kidolgozásáért.

ZILAHI MÁRTON egyetemi 
tanárt (Budapesti Műszaki 
Egyetem) és

OSZWALD LORÄND tanár­
segédet, (a díj egyenlően meg-

Nyitott szemmel

HétssáshUHXonöt szempont

ces agrotechmkajanak kidől- [osztva), korrózió álló, elektrö- 
gozasaert. valamint „Zöldség- mos szigetelő szalag gyártás­
iéi mesztes • című tan- es kezd- ' technológiájának kidolaozá- 
konweert sóért,

II.
i minisztertanács a művészet és irodalom 

terén kifejtett munkásságáért
' " ............. Cseörghö Csuli alakjának

Ke rezsi Béla elvtárs, 
a hajdúszováti községi ta­
nács végrehajtó bizottsä-'/i- 
na.lc elnöke napokig nyug­
talan volt. Türelmetlenül 
kérdezgette a tanács titká­
rát.

— Még most sem érkezeit 
semmi szempont a tiszta­
sági hónap előkészítésére?

— Semmi — hangzott a 
válasz napé,'um át.

— Mégis borzasztó. Hol 
'■késhetnek a szemponttok 
ilyen sokáig? Pedig a járás­
nál már jelezték, hogy az 
idén nagyon egyszerű, de 
mégis nagyon hasznos szóin- 
pontok alapján 'kell meg­
szervezni a. tisztasági moz­
galmat.
Jf égre elérlcezeti a nap, 

„megjöttek" a verseny­
pontok, nem kevesebb, mint
225.

Mikor c tanács titkára 
Kerezsi elv társnak átadta, a 
15 oldalas szemponthalmazt, 
a külön leirattal, Kerezsi 
elvtárs rosszat sejtett.

— Ennyi szempont? Hi­
szen ez lehetetlen. A község 
összes versenyeinek együt­
tesen si-ncs ennyi szam- 
pontja,

Kerezsi elvtárs nem téve­
dett. Valóban a tisztasági 
hónap kibővített ssempinul- 
jai érkeztette meg. Hogy eny- 
nyit kellett rá várni, az ért­
hető, hiszen ennyi szempont 
„tudományos" Icidolyozása 
időt vesz igénybe. Kerezsi 
elvtárs hirielenében nem 
tudta mit csináljon.. A haj- 
dúszovátiaík országos felhí­
vásának időszerű kérdései­
vel foglalkozzon, vagy a 225 
pontos versenytervezetet ta­
nulmányozza át. A végén 
úgy döntött, hogy majd egy 
csendesebb időt választ az 
áttanulmányozására.

— Addig is titkár elvtárs. 
tegye a többi közé. S ezzel 
nekifogott a legsürgősebb 
napi munkált végzésének.

Pedig Kerezsi elvtárs nem 
is tudta ölekor, hogy milyen 
élvezetes olvasmánytól fosz­

totta meg maiját. Megtud­
hatta volna belőle, hogy a 
tejgyüjlő-telepen nem lehet 
szemét és trágya, megtud­
hatta volna, mit kell tenni 
a borbélynak a bajuszkfítő- 
vél, lm első akar lenni a 
verse 111/ be«. Meg tudhatta 
volna, mennyi jutalompont 
jár a cigányok tavaszi aogy- 
ta hárításának megszervezé­
séért és az italbolté:!,: tiszta 
levegőjéért. De így azt is 
későn tudta meg. hogy: „A 
tisztasági verseny nyertes 
objektumát a maximális 
pontszámot elért objektu­
mok közül 'kell kiválasztani.“ 
De Kerezsi elvtárs dicsére­
tére legyen mondva, a tisz­
tasági mozgalom szervezésé­
ről azért nem feledkeztek 
meg.

De a Hajdú-Bihar megyei 
Tanácsnál ahonnan a 225 
pontból álló szempontt/hneg 
hó,romoldal as leirat kíséreté­
ben útrakelt a járási taná- 
csdkhoz, megfeledkeztek va­
lamiről. Megfeledkeztek ar­
ról, hogy nem az ügyintézés 
bonyolítására, hanem■ egy­
szerűsítésére kell állandóan 
törekedni. A járási caná- 
csök sem teltek mást, mint 
szó szerint lemásolták c 
szempontokat és „saját szer­
zeményű" leirat kíséretében 
(agy-kit kemény mondottal 
a végén) megküldték a köz­
ségi tanácsoknak. De tovább 
nincs. A községi tanácselnök 
nem küldheti meg senkinek, 
hacsak a községi orvosnak 
nem. Végre kell hajtani. 
Meg 'kell számolni a cuk­
rászdában a Legyeket, meg 
kell nézni a. bajuszkötőket 
stb.
A tisztasági hónap több­

éves múltra tekinthet 
vissza. Szükségességéi senki 
sem vonja kétségbe. De őzt 
■már inkább kétségbe lehet 
vonni, szükség van-e a tisz­
tasági mozgalom szervezésé­
nél 225 pontos versenyter­
vezetre?

Meg kellene kérdezni a 
községi, tanácsokat...

Hlácctut 15-i ÜHHep&éfye-U

,u Kossuth-clij I. fokozatá­
val és a vele járó 50 000 fo­
rintos pénzjutalommal tüntet 
te ki :

DARVAS JÓZSEF írót, iro­
dalmi munkásságáért. („Egy 
parasztcsalád •története“, „Víz­
kereszttől szilveszterig“, „Tö­
rökverő“, „Város az ingová- 
nyon", a „Szakadék“ című 
filmforgatókönyve stb.).

A Kossuth-díj II. fokozatá­
val és a velejáró 35 000 forin­
tos pénzjutalommal tüntette 
ki :

BARTA LAJOS írót, több 
évtizedes irodalmi munkássá­
gáért.

JBULLA ELMA színművész- 
hő1, a szovjet darabokban az 
új típusú női alakok kiváló 
megformálásáért.

DOMANOVSZKY ENDRE 
festőművészt, a Sztálinvárosi 
Vasmű homlokzatára készült 
munkás-paraszt szövetséget 
ábrázoló monumentális freskó­
jáért.

GERGELY SÁNDOR írót, a 
„Rögös út“ című regényéért.

HARANGOZÓ GYULA veze­
tő koreográfust, szólótáncost, 
magyar és külföldi balettek 
színrehozásáért és kiemelkedő 
táncos alakításaiért.

HERNÁDI LAJOS zongora­
művészt. a Zeneművészeti Fő­
iskola tanárát, zongoraművészi 
tevékenységéért és pedagógiai 
munkásságáért 

JANKOVICH FERENC köl­
tőt. „Szántód partjainál“ című 
verseskötetéért, és újabb köl­
teményeiért.

LOSONCZY GYÖRGY ope­
raénekest, 25 éves operaházi 
működése alatt nyújtott mű­
vészi teljesítményeiért.

OROSZ JULIA operaénekes­
nőt. énekesnői pályáján nyúj­
tott művészi teljesítményeiért

TAKÁCS PAULA operaéne­
kesnőt, Erkel és Verdi operák 
drámai hősnői szerepeinek ki­
váló tolmácsolásáért.

TOMPA SÁNDOR színmű­
vészt, kiemelkedő alakításaiért, 
különösen Móricz Zsigmond 
,,Uri-muri“ című színművében

megformálásáért.
VISKI JÁNOS zeneszerzőt, a 

Zeneművészeti Főiskola taná­
rát, zeneszerzői munkássá­
gáért, nagy sikert aratott ver­
senymüveiért:.

VARGA MÁTYÁS díszlet­
tervezőt és

NAGYAJTAI TERÉZ jelmez- 
tervezőt, (a díj egyenlően meg­
osztva), a Nemzeti Színház és 
filmgyár részére készített mű­
vészi díszletterveikért és a 
Nemzeti Színház részére készí­
tett művészi színvonalú jel­
meztervekért

A Kossuth-díj III. fokoza­
tával és a vele járó 20 000 fo­
rintos pénzjutalommal tüntette 
ki:

ASCHER OSZKÁR előadó­
művészt, több évtizedes kiváló 
munkásságáért.

DÓMJÁN JÓZSEF grafikus 
művészt, művészi színes famet­
szeteiért, különösen a „Sparta­
cus“ sorozat és a „Bükki ifjú­
sági találkozó“ című műveiért.

KAESZ GYULÁT a Magyar 
Iparművészeti Főiskola főigaz­
gatóját, az iparművészet kü­
lönböző ágaiban kifejtett több 
ér-tizedes eredményes mun­
kásságáért, különösen a bútor- 
és kiállítás tervezés terén elért 
eredményeiért, valamint ki­
emelkedő pedagógiai munkás­
ságáért.

KŐHALMI BÉLA könyvtá­
rost, a könyvtártudomány fej­
lesztése terén kifejtett kiemel­
kedő munkásságáért.

MÁRIÁSSY FÉLIX film­
rendezőt, a „Budapesti tavasz“ 
című film rendezéséért.

MOLNÁR TIBOR színmű­
vészt, a magyar filmekben 
nyújtott munkás és paraszt- 
szerepek kiemelkedő alakítá­
saiért.

RANÓDY LÁSZLÓ filmren­
dezőt, eddigi filmrendezői te­
vékenységéért, különösen a 
„Szakadék“ című film rende­
zéséért.

•VA"t"ONYI ZOLTÁN ren­
dezőt, a „Különös ismertető­
je!“ című film rendezéséért.

„Hói a szem szemével f&r-
kasszenvet nézni, ki men meg­
látni, ki meri idézni az igazi 
arcát“ — írta Babits Mihály 
1923-ban Petőfi születésének 
százéves évfordulóján, amikor 
olcsó szavak garmadái ren­
deztek lélektelen tűzd játékot. 
Ma az igazi arcát idéztük, s 
tegnap megrendezett ünnep­
ségek mind ezért az igaziért 
ujjongtak.

Petőfiért, Táncsicsért, Kos- 
sutűiért, s mindazokért, akik 
a márciusi napok forró ese­
ményét hagyták ránk, utódok­
ra. Az igazi, a halhatatlan 
március egységét váltjuk va­
lóra, teremtjük meg az: a 
nemzeti egységet, mely ha 
1848-ban megtett volna, nem 
Araddal fejeződött volna be.

A tegnapi ünnepségek elvi 
tartalma ez volt. Az igazi, az 
őszinte emlékezés, mely nem­
csak szavakban, de a minden­
napi tettekben váltja valóra 
mindazokat, amiért a márciusi 
ifjúság fért, életet áldozott.

Tegnap Debrecen általános 
és középiskoláiban, az egyete­
meken a DISZ szervezetek 
rendezésében mindenütt már­
cius 15-i ünnepségeket ren­
dezték. Délelőtt a középisko­
lák fiataljai, az üzemek és 
intézményeik küldöttei a Pe­

tőfi szoborhoz vonii#:.-;.:. * el­
helyezték koszorúikat a hal­
hatatlan költő szobra előtt. 
Ünnepi megemlékezést Zsíros 
Lajos, a DISZ városi bizott­
ság titkára tartott.

A felvonulás után minden 
iskolában önálló műsoros ün­
nepségen idézték 1843. már­
cius 15-e emiMikiét. Az egye­
temek fiataljai a Kossuth La­
jos Tudományegyetem aulá­
jában gyülekeztek, ahol Kál­
mán Béla bölcsészkari dékán 
mondott ünnepi beszédet. A 
művészeti csoportok színvona­
las műsorral tették színessé 
és gazdaggá az ünnepséget.

Este 6 órakor Debrecen 
Város Tanácsa, a DISZ me­
gyei és városi bizottsága, a 
Hazafias Népfront debreceni 
bizottsága rendezésében ün­
nepi nagygyűlés volt a Köz­
ponti Kultúrotthon ban. Az 
ünnepi beszédet Gurbán 
György, a DISZ megyei bi- 
zotságának titkára tartotta. Be­
szédében a márciusi napok­
ról, a márciusi fiatalokról 
emlékezett, s azok tanulságá­
ról, melyeik megvalósítása a 
mai DISZ tagok, a mai fia­
talok kötelessége. Az ünnepi 
beszéd után kultúrműsor kö­
vetkezett.

Megyei föd rászversetiy 
és divatbemutató lesz Debrecenben

Mozgalmas és színesnek ígér­
kező bemutató színhelye lesz 
vasárnap délután fél 4 órai kez­
dettel az MSZT nagyterme. Ott 
rendezik meg ugyanis a debre­
ceni fodrászszövetkezet me­
gyei versenyét, amelyen a mo­
dem férfi hajvágástól kezdve 
az 1956. évi női nappali frizu­
rák, színházi és fantázia frizu­
rák kidolgozásáig Hajdú-Bihar 
legjobb fodrászai mutatják be 
tudásukat. A verseny kereté­
ben divatbemutatóra is sor

kerül, amelyen a debreceni 
Textilruházati KTSZ, a debre­
ceni Cipó KTSZ, a Bőrdíszmű­
ves KTSZ és a Háziipari Szö­
vetkezet vesz részt. A debre­
ceni Cipő KTSZ legújabban 
készült cipőmodelljeit, a Bőr' 
díszműves KTSZ női táskákat, 
a Háziipari Szövetkezel pedig 
színes népi hímzésű háztartási 
cikkeket mutat be a közönségé 
nők. A versenyről és a bemu1 
tatéról előreláthatólag a Ma' 
gyár Filmhíradó is felvételeiket 
kásáig

i ■
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fiz árvízvédelmi kormánybiztosság 
jelentése

A február utolsó napjaiban 
nyugatról megindult gyors 
felmelegedés a Duna becs— 
pozsonyi szakaszán erőteljes 
jégzajlást indított meg. A jég­
zajlás következtében torlaszok 
keletkeztek először Pozsony 
alatt, majd Raj kán áj. Cikoia- 
szi gélnél, Ercsinél,. Dunaföld- 
vároái és Fájsz alatt. Az 
utóbbi kivételével a jégtorla­
szokat miiszaki beavatkozás­
sal sikerült megbontatni,' de 
a Fájsz alatti* torlasz, a mély: 
mintegy 70 km-es, többé-ke­
vésbé összefüggő jégmezőre 
támaszkodik — még ma is áll. 
A (helvzetet súlyosbította, 
hogy időközben jelentős csa­
padék .hullott a Duna bajor 
és osztrák vízgyűjtő terüle­
tén. s ez két egymást követő 
árlui11rmot idézett elő. Az 
árhullámok a magyar szaka­
szon összegeződtek, s így ' a 
torlaszok olyan víztömegei 
duzzasztottak fel. amelynek 
levonulása jávmenlesen- .is ko­
moly árvízveszélyt jelentett 
volna Az árhullámok és a 
tori'sínk miatt a vízállás több 
szakaszon a legrégibb feljegy­
zésekből ismert árvízszintet is 
jelentősr •? meghaladta.

A vízügyi hatóságok az ol­
vadás n. elindulásának első 
hírére megtették az árvízve- 
szél v cl h á rí t ására szükséges 
intézkedéseket.

A vízügyi szervek és a ta­
nácsok felhívására a jakossá.g 
azonnal bekapcsolódott az ár- 
vízvédelmi munkába. Példa­
mutató hősiességgel és ön-fel­
áldozással siettek a lakosság 
segítségére 'honvéd?ink. beid 
ügvi szerveink, a palyarmirír 
kások. a közlekedés és az 
építőipar dolgozói.

A minisztertanács a pusz­
tító erejű jeges árvíz elhárí­
tásához hatalmas méretű 
anyagi erőt mozgósított és bo­
csátott a védekező szervek 
rendelkezésére.

A védekezők hatalmas se­
regének önfeláldozó munkája, 
a minisztertanács által az. ár- 
vízvédelem rendelkezésére bo­
csátott nagy mennyiségű föld­
munka gép. szállítóeszköz be­
vetése és a védekezési anya­
gok tömeges felhasználása le­
hetővé Vette, hogy a magyar 
Duna -120 km hosszú szaka­

szán 350 km-eai a jogos árvíz 
betörését sikerült megakadá­
lyozna és az árvíz pusztításá­
tól nagy területeket megmen­
teni.

A védekezéshez felvonulta­
tott hatalmas erő, az ember- 
feletti küzdelem, a nagy 
számiban .alkalmazott gépek és 
a rengeteg anyag felhaszná­
lása ellenére a minden eddi­
git felülmúló jeges árvíz a 
Duna legalsó szakaszán az 
átázott gátakat több helyen 
— balparton Bajá alatt és 
felett, a jobbparton pedig 
Bogyiszló térségében — átsza­
kította.

A gátszakadások következ­
tében három község, valamint 
tíz község mélyebben fekvő 
részei Baja lé régében és 
Mohács-szigeten • ianyacsopor- 
tok kerültek víz alá. Az elön­
tött terület mintegy 120 000—
130 000 katasztrális holdra te­
hető.

Mohács területére a védel­
mi erőfeszítések következté­
ben az árvíz nem tudott be­
tömi. Baja és Szekszárd vá­
rosokban pedig csak a mély- 
fekvésű részek kerültek ki­
sebb vizel borítás alá, s a víz 
továbbterjedését sikerült meg-; 
gátolni

A mentési munkálatokat
megnehezítette. ho-fy a veszé­
lyeztetett terülteken a ki­
ürítési rendeletnek- a., lakosság 
agy része- ■— különösen a Mo­
hács-szigeten — nem tett ele­
get. Ugyanitt a "védekezési 
munkálatokban végsőkig ki­
tartó honvédek egyes csoport­
jai a - jeges árral körülvett 
g.á tszakaszokóih rekedtek.

A mentési munkálatokra 
minden műszaki erőt — ro­
hamcsónakokat. kétéltű, jár­
műveket, repülőgépekét stb. 
— bevetették. A honvédségi 
és a belügyi szerveken kívül 
szovjet műszaki alakulatok 
támogatták a" mentés nehéz
munkáját. . . .

Azokó'h a helyeken, ahol az 
árhulláim már levő ni itt és- a 
veszély megszűnt; " így Rölcs- 
ke és. Madbcsá térségében, to­
vábbá Csepel-szí geten.és kör­
nyékén, a' közegészségügyi in­
tézkedések megtétele után 
megkezdődött a lakosság v-sz- 
sz? kök*;-' etése.

hírek

A minisztertanács 25 millió forint 
gyorssegélyt szavazott meg 

az árvízkárosult lakosság támogatására
A Magyai- Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége és a mi­
nisztertanács megvizsgálta az 
árvízveszéllyel kapcsolatos 
'helyzetet, s tekintettel annak 
súlyosságára, megbízta Apró 
Antalt és Erdei Ferencet, a 
minisztertanács elnökhelyet­
teseit az árvízvédelmi munka 
megszervezésének, irányításá­

nak a helyszínen való segíté­
sével.

A Központi Vezetőség ja­
vaslatára a minisztertanács az 
árvízvédelemre fordított ha­
talmas anyagi erőkön felül 25 
millió forint gyorssegélyt sza­
vazott meg az árvízkárosult 
lakossás támogatására.

1956

Macin?
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F 1 L M

Tízéves Albánia 
alkotmánya.

1919-ber. halt meg 
Síiverdlov.

1921-ben a Szov­
jetunió békét kötött
Törökországgal.

VAR HATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Változó felhő- 
zv-t, néhol k'ist'bb 
ha v-aaáis, méi ‘Sókie 11 

é^za'ivi-i.ti-zia'ukf'.e'íi szél. az éjsizia- 
k»ái teliül««. erősödik, a ;nappali 
liőmónsék'l'eit néhány foktkai «az 
olvadáspon-r f eteti. Legniiagiasia-bb 
nappali hőméinséik’Iet pénteken
3—Ö fok lcözöíit. A füles alapjául
szolgáló várható középhőmersék- 
1-eft: nulto—plusz 4 fok közölt.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
-a t-agihiagíaaabb hőmérséklet plusz 
4,2, a legalacsonyabb pedig mí­
nusz 0,6 fok volt. Totoj menté« 
mínusz 1.5 fokot mértek. Csapa­
dék mem volt. A Nap 3 óráin át 
gütőtit. — >1952*bent ezen a n-apon 
mínusz 7.3 fok hideget mértek.

A TESTVÉRI LENGYEL NÉP
naqy fiának, a Lengyel Eqyesült 
Munkáspárt Központi Bizottsága 
első titkárának, Roleslaw Bierut 
elvtárs tiszteletére, ma, temetése 
napján, kérjük a középületek 
qondnokait, hoqy a qyászloboqót 
tűzzék ki.

FOGADÓÓRÁK: M-a délután 4 
óraikór Jaszal Jártod a Szo-lyori- 
telepi kuii'túrotithonban, 5 urnakor: 
Nagy Pál Dolmány u. 5. azurn 
alatt, Ceiriii'l'i Mihály az Úttörő-ház­
ban, Seress János a Poroszóay 
úti iskoában, Szász Sándor a Bö­
szörményi út 143. ez. alatti MDF 
helyiségben, 6 orakor: Kovács 
Gyulámé a Szotyori-telepi kul túr- 
otthoniban, 4 ómkor: Deák Ferenc 
Izsó u. 22. szám oltott fogadóórái 
tart.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVET­
SÉGE debreceni csoportja ma 
este az Arany János utcai he- 
lyiséqében megbeszélést tart. 
Előadó: Karancsi László egye- 
temi tanársegéd.

A S Z A B A DE GY BITEM műsizaká 
tagozatán m-a délután 6 óralk-or 
Imre György mérnök tart elő­
ad ást. V i-'/iam c-s m-egm umká-l-ások 
címmel, Bem tér 18. .sízám- aláitit 

M EH iSS Zü Y C L :iST tart a helyi 
máhé©z=ci90par vasárnap. folyó 
hó 18-án cléleidtó 8—-12-ig, mely­
ed mh'd;-:.n méhész-társai: meghív 
a N'.ezie'tőséig.

KONYÁRON körülbelül 800-an 
nézték meg a Liliomfi című 
magyar filmet. E filmnek volt 
a községben eddig a legtöbb 
látogatója -- értesít bennünket 
Lászlófalvi Jánosné.
ÉRTESÍTJÜK a vúlla-latokiat, 

hogy az 1955-ben béreik kabino- 
toat áprilisi 1-ig megújíthatják. 
Fürdövezetősé'g. (x)

GÉPÍRÓ-GYORSÍRÓISKOLÁBAN 
áprilisban bamfolyom-kezd-ós. Vldé- 
icreiktnek vasúti toedvezimériy. Vö­
rös Hadsereg útja 8. (x)

A KUNMADARASI ÁLLAMI 
GAZDASÁG f. hó 16-árn, péntekiem, 
a gazdaság caiikótiele-pcm, csiikó- 
á-r verést tart. Eladásra karúi n-e>k 
1—2 éves tovább t art áem olkail- 
m.as csikóik. Fizetés készpénzben.

(x)

SPORT

Sárközi (D. Vörös Meteor) be "ufóit 
az országos női sakkbajnokság 

középdöntő éhe
Az országos női satkkb-ajnok- 

sáig debreceni elődömlőjénekküz­
delmei betfejeződtek. Az e'jső he­
lyezést Kovács (Szeged) szerezte 
meg — miegérdicimiei't'en. A deb- 
rec-emeiK közül Sárközi (D. Vörös 
Meteor) szerepeit legeredménye­
sebben, a másod'iik helyen- vég­
zett és bekerült az országos baj­
nokisúg közé pdö n«'jő*j é be.

Az elődöntő végeredménye;

1. Kovács (Szeged) 10, ó. 
közi (Debrecen) 8,5. 8.’ I.. / 
(.Békéscsaba) 8. 4. "ven . ,
(Szeged) 8, 5. Barcs-ró 
batihely 6,5. 6. I>u-srz,í<: : 
ged) 6,5, 7. Barabásaié -L. , 
5,5, 8 Lan-losmé (Szeg- i ,i 
Oltványaié (Debrecen) y, in 
r.yámé (Salgótarján) 2, n 
bui!ia (Debrecen) 2, 12. Brc.-av- 
(Debrecen) 2 ponttal.

színházi műsor
Ma fél 7-kor Hamlet. Szomba­

ton 3-kmr Cigánybáró, eolo 7-kor 
Cigánybáró. Kedden fél 7-kor 
Hamtet. Szerdán 7-kO'i* Cigánybá­
ró. Csütörtökön fé1 7-kor Ham­
let. Az Ady Endre Kultúrotifhon- 
ba-v.: szombaton 7-koi* Mozart: 
Nicole és Nicolet’te vígopei-a ás

Mtiükásokaf keresnek
KAZÁNFŰTŐT fei'veszünik. Ál- 

atifehérjo Takaa mányokiat Előál- 
ító Vállaltait.. Debrecen, Diószegi 

út.
SZÁMVITELT előadót, képesített 

könyvelőket, fel vásárlási fe'ügye­
lőt ée gyoris- és gépírót alkalma­
zunk. Jelentkezés: FJK Pásti u. 2.

TOTÓTÁJÉKOZTATÖ

M; 1
í

Brr.^ '

i

A bemutiitoti filmek az új. s a legjava termesei a szovjet 
filmművészetnek. A Bofejezeilen elbeszélés az újból kisar­
jadó szerelem története. S méginkáibb költészete egy orvos­
nő s egy beteg közt szövődő szerelemnek, melyben a leg­
szebb emberi érzések ábrázolódnak a művészet minden ki­
fejező szépségével. E film főhőse Bondarcsuk nem ismeret­
len művész előttünk. Járt már többször országunkban, eb­
ben a filmben újból tanúi lehetünk mű vésze lének.

Nép-
^porr

Nép-
dás

Sza­
bad
Ifjú-

Csepeli Vasas—Bp. Kinizsi 1, X ü, x x, Z i X, f

Salgótarjáni B.—Szombathely 1 1 1 I, X

Pécsi Dózsa—Tatabányai B. 1. X x. 2 X, 1 1

Szegedi Haladás—Dorogi B. 1 1, 2 1, 2 1

Perecesi B.—Bp. Spartakusz 1, X 2, x x, 2 1, X

Miskolci Tör.—Kecskeméti D. 3. x I 1. X 1, X

VL Kistext—Diósgyőri Vasas 2 X, z 2 2
D. Törekvés—Bp. Törekvés 1, x, 2 1 x, 2 1, X

Váci Bástya—Sztálinvárosi V. 2, x 2 2,1 t. X
Atalanta—Fiorentina X, 2 2, x 2 2
Torino—Infernazionale 2, x 1, x, 2 3, 1 1, x, 2
Lanerossi—Lazio 1. X 1 * 1

PÓTMÉUKÖZÉSEK

Törekvés Szállítók—Komlói B. X, 1 1 x, 2 X

Kaposvár—Pécsi Törekvés 1 1. X 1

Budafoki Építők—V. Dinamó 1 1 1
Szolnoki Tör.—Nagybátonyi B. 1 x, 2 X

A VTSB
mellett működő állandó bizottság a 
napokban ülést tartott, ahol Orbán 
Béla elvtárs. a VTSB elnöke is­
mertette a város 1956. évi verseny- 
naptárát. Határozat született ezen az 
ülésen arról, hogy az állandó bizott­
ság tagjai kéthetenként a VTSB he­
lyiségében az üzemek, vállalatok, 
hivatalok, sportolók és a sportsze­
rető közönség részére fogadóórákat 
tartanak. Az első fogadóórára mái­
éi u.® 16-áü, rna Ferii! fér. Dél­
után 5 és 7 óra között Erdődi Ist­
ván állandóbizottsági tag tart fo­
gadóórái.

Farát! össze'ilvefe! ez egyetem 
terniészetHidofányi karár?

A Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem természettudo­
mányi karának kommunistái 
és DISZ vezetői szerdán este 
baráti találkozót rendezitek. A 
baráti találkozón megjelelitek 
a debreceni kommunista moz­
galom. régi harcosainak kép­
viselői, Becdkereki Sándor 
Juhász András és Komáromi 
József elvtársak. A vendége­
ket Papp Géza elvtárs, a ter­
mészettudományi kar párt- 
alapszervezetének titkára kö­
szöntötte. Rövid szavakban is­
mertette és méltatta a kar 
kommunistái és DISZ vezetői­
nek eddigi munkáját. A régi 
kommunisták nevében Juhász 
András elvtárs üdvözöbe az 
ifjú harcosokat és sok sikert, 
kívánt: munkájúk-hoz.

A fiatalok kultúrműsorán 
sikert aratott Dede Kálmán 
szellemes zeneparódiája.

RÖVID SPORTHÍREK
Az. Athéntől Melbourne iq .

lúa-i oikikisoro/'ak legküzie 
jezielót anyagiiioriódás u - ■
oius 23-i számúim! bain 
— AD. Törekvés Baráti Kör 
jai a vasárraaipi mérkőző-1-,- 
he'épőjegyet szómbator, t 
5 — 7 órák-: .a Törekivé© 
utcaii ki mbh el y isé g 
át. — AD. Tövekvás 
sár map ózdon. keréknáro-a 
diig Mtskoícon \ ( fíh; . . >
A debreceni városi !ah . ; ,
bajn'ckiságna m íg - • . 
lehet nevezni a VTSB-lien, - Vai 
sárnap a D. Tört kv 
labd-aií'úgó-c-gyüttese . e
szerepel. Ellenfele ezúi .. 
Törekvés csapata lesz.

Az ökölvívó Béke CSB
II.. csoportjának áúésa

1. Bp. Dózsa 5 4 - 1 73:27 32. Szentendre 5 4 — 1 57:43
3. Győr 6 3 — 3 60:57
4. Nagykanizsa 5 3 — 2 47:53
5. Alumínium 4 1 1 2 35:45
6. Debrecen 4 1 -- 3
7. ózd 5 — 1 4 39:61 1

MOZI MŰSOR
. VÍG: fői 4, 6 és e.gyneg*,:> * 9 

óraikor:. /X befejezetten e"'hei ::é- 
lés. — BÉKE: rlélielót't fél 10, fél 
12 és fél 2 ómkor: A befejezet­
len elbeszélés, délu-tiém fél 4. 6 és 
egynegyed 9 óraikor: A balkezes 
újonc. — METEOR: fél 3, 5 é.s 
egynegyed 8 órakor: A balkezes 
űjcm-c. — IFJÚSÁGI: hái'omin-e- 
gyed 4, 6 és 8 órakor: Arany- 
antil'lop. — KOSSUTH: 5 ómkor 
és 7 órakor díszelőadás: A befe­
jezetlen elbeszélés.

Bocskai fiilimsesínhá-z (Csapó­
kért): 7 órakor: M'aa'y hercegnő. 
— Mórica Zsigmcnd (Rákosi-te- 
lep): fél 7 ómkor: Csillagos szár­
nyak. — Csapóikért I: Center csa­
tár. — Altomi Szamaitómim: Csil­
lagos eaárnv-aik. — Postás Kml- 
‘úrot'tihon: Vihar Itália felett. •— 
Fűtőház: Balkeze© újonc." — Reil- 
város l/l. Pál tisaet'V'eze't: Valahol 
már tiaiiiálkoztiunk. — Gyógyszer- 
gyár: Ba-lkeaes újonc. — Dohány­
beváltó: Mary hercegnő. — Dó­
zsa Váaidor I: Halápi Flotta hőse.

NÉPLAP
^ Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: q szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Aa MDP Hajdú Bihar megyei 

párt-végrehaj főbizottsága 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthl&lusi tér 10.
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda

SKODA
Cseremotor,
Sebességváltó,
Hátsóin'd

feljavítva!

6üaiiilí8fi raktáron
Benzin üzemű motorok 
gy o r s n a gyj a ví t á s a.
SKODA alváz, futómű, 
stb. gyors nagyjavítása 
raktáron levő alkatré­

szekkel.

Nyíregyháza
XIII. Autójavító Vállalat 
2. sz. telepe. Dózsa 
György u. 16. Telefon: 

34—99.

li(M

l és édesséf- 
l UíáíUtá&t 

cendez
%

I a Debreceni Éíeímiszer- 
; kiskereskedelmi Válíaiai
j a Vörös Hadsereg útja 
5 40 sz, alatti 11. számú 
I fűszer és csemege holi- 

í jában.

Bő választék!
i Számos új cikk!

P R O H 1 1 R D E T 1

A Balkezes újonc csupa humor, derű és kacagtató for­
dulat. Ivan Brovkin amolyan Pettyes típu_ú félszeg újonc, 
akit mindenütt kellemetlenségek érnek, s~e.'elemben, ki­
képzésben, munkában. De bajtársai, vezetői embert faragnak 
belőle s így a szerelem és a boldogság' is rányit,ja égszínkék 
szemeit.

BÜTOROZOTT szobámba 
dolgozó lányt elvállalok. 
Kováosn-é. Kálvin téi* 11. 
Utcai emelet.

ICIiROKKALÁSZT vciszek, 
v’iciigy résziiibo feldo’igoziom, 
bármnilyem hi'báaa.t is. M>arx 
Károly 9.

FEHÉR, mély gyermek­
kocsi claxiió. Szepesséigi u. 
43.

ELADÓK kisebb, na­
gyobb létráik, diöznöváliyúk 
megrendelhetők. Volt Szé- 
toclyhadoazitály u. 3.

KÉREM ezt iaz el\,,tá2'©- 
tiőt, állói aiz -au'tób úszón ma­
radt bábákélenigye ügyben, 
volit Eötvös uitca 25 alatt, 
jutalom ellenében meigije- 
bennii szíveskedjék,

G YBRMEKGO N DOZÁST 
válliatők. Széchenyi 31.

BENTLAKÓ háatiai''lási al- 
kalimazoltait felveszek. Sztá­
lin körút 12. Jelentkezés 3 
órától.

Jó állapotban lévő szí m a 
bői* varr ó-gép és egy 44-e© 
szép, új, du-pjalalpas bar­
na oipö eladó. Vendég ut­
ca 36.

IDŐSEBB háziasipái1 bejá­
rónőt felvesz, 15-re. Tyu- 
kod'i. Péíierfia 48,

SZÖLŐOLTVÁNYOK, ha­
zai gyöken-eisek, otheMió, de- 
levái'i les-zállítotit áixm, mi­
nőségi hegyi boi'ok terme­
lői áron. Kiss Bertalan. 
Abasár.

OLAJBOGYÓ, tiakarmjániy- 
répa sürgősen eladó. Ki-s- 
m-acs 2. Takács. Nyulasi 
megálló meillebt.

^ KEMÉNYFA hálót kiifo- 
gást-alan állapotban lévőt 
venn-éik. Szabó. Aiia-ny Já­
nos u. 54.

BÜTOROZOTT szoba nő 
részére kiadó. Kölcsey u.

CSINÁLTATOTT ozép, 
mélyikocsi matraccal eladó 
Bethlen u. 43.

BENTLAKÓ háztartási aí 
k a i mazotibat három é vés k is 
fiúhoz felveszek. Jelentke­
zés délután. Liptai. H-ain-al 
u. 2.

ICöZPKORú mindemes 
háztartási allloalmazottiat 
keresek, bentlakássa 1. Dr. 
Tlppain-é. Hajn-al u. il5.

EGY fehér, jó állapot­
ban lévő, mély gyermek- 
kocsi eladó. Csemete u. 
13. V. ajtó. Érdeklődni dél­
után 2-4ÖK

K
EGYÉVES jonksiri koca 

süldő eladó. Sarok u. 8.
KERESEK magános, kö­

zépkorú nőt, esetleg nyug­
díjast, gyermek mellé. 
Hadházi utca 66.

ELVESZETT egy 8 hóna­
pos süldő koca. Megtaláló­
ját j uitalmazom. István út 
70.

TELEPES viM-gvevő rá­
dió eladó. Marx Károly u. 
33. 3

MODERN, festett háló- és 
konyhabútor kapható. — 
Arany János u. 2.

HÁZTARTÁSBA felveszek 
megbízható magános, eset­
iéig nyugdíjas nőt. Bercsé­
nyi 87.

ÁLLANDÓ lakásnak meg­
felelő ház. kishold szőlő­
vel eladó. ' Bocskai-kert. 
PaáL villa.

ZONGORA ée nagy Koe- 
suth-ikép eladó. Paál-vllla. 
Bocskai-kert;

NÉGY 9 méteres fenyő- 
-úd szarufának, kettő 70 
kilós egyéves eül'dő eladó. 
Bethlen 4a • ^

ELADÓ Kinizsi u. 42. sz. 
ai.lm'Jt'i ház fele része, be- 
',<<" Ö7.hető liákással. Érdek- 
hk.ai Béke u. 43. sz. I. aj­
tó.

EGY modern, alig hasz­
nált konyhaszekrény eladó. 
Béke u. 5. Földszint '1 aj-tó.

EGY sötét ru'haszekrény 
és 2 szék eladó. Malvin u 
59.

ELADÓ családi ház, Sza­
badság- lelop, Mező utca 
10. szám, 2 szoba, kony­
ha, mellékheily isé g, azon­
nali beköltözéssel, sürgő­
sen.

KERETBZÖBOLT meg­
nyílt, milndiennemü képke­
retezést vállalok. Hatvan 
utca 33. Királyné.

RAPID kötőgép 300 fo­
rintért, horganyozott bá­
dog, nagy fürdőkád 200 fo­
rintért etedé. Megtekinthe­
tő hétköznap délután 5— 
7-lg Honvéd u. 17. alatt.

SAJÁT termésű Jó bor li­
ter énként kapható. Kisüsti 
’zilvóriiiim eladó. Sztálin 
cörút 56.

ELADÓ fehér, mély gyec*- 
me1-ikoosi 500 fenntért. Vár
u. a.

CELLAR István E -!' 
sz. alatti lakes vére-- n-K.j 
üs-ző, 1949. évi tizíV; "-'U 
marhalevele eh eszvi-i,
mely 1950-ben led kiv.-V.;- 
va H or tob ágy- Mátán. M c • - 
senmmiiisí t em. Nagy he u y -' -
vözségi marhalevéikexel •

ELADÓ bor, feliéi < >'- j- 
;ó, 25 literen felüli te'---; 
>en és vaskályhák-. Kíg.vu 
15.

900 négyszögöl gyu-í; 
•-90s szőlő feteisbe kx-n-J.
Keresztesi u. 29. Csók;-.

BORT. Sándor,
'.-apra termelőtől. Apafi u. 
155.

BOR saját tei m 
zam-atú kapható. CeejeiK--
u. 8.

750 kcni-es terepes, hun 
na Is menüs BMW tnyvo--- 
kerékpár eladó. M-egte.uav 
hető csak szombaton 
’csílcapiacon. (N. C. 434 *• 
T'endszáma.) Csont Pál, Mlt-' 
kolc, Zsolcoi kapu 13.

ELADÓ olcsón 
gyerrnietokocsi. női r~- y- 
kabát, d-up-La ballomk-absti
Hajó U. 1, Wl» 1

XII. ÉVFOL

Csütörtök ót( 
#s serényebb a; 
Den. Megkezdő 
dulási műszaki 
«)k mellé friss] 
»ült a verseny] 
ca. Március 151 
(g>ak a megen] 
<jabb célok és í

fi SZ
Nemhiába, hl 

is ügyes embej 
^.akatos- és Gj 
aál, kezdemény 
(zerínt nincs 
közepe óta az | 
listái mellett | 
nészleg szaks;

Az Alföldi : 
havi tervét 
.zúzalékra telj 
nagy elmaradó 
Jügg a mostok 
yet-keztében
anyag és «záUj
kai. Miái'ciusba 
(lak komoly 
arra, hogy a fit 
maradásokat b<= 
tálát vezetőségi 
tartott, ahol 
hogy március ll 
ben az anyagi 
jes mértékben 

A vállalat do 
13-án röpgyúlés 
fék a í'ehruér ti

É,
ax

Nap mint naj 
ukad azoknak a1 
talomíárgyaknakj
az április 4-i verd 
nak díjazására 
Orvosi Műszer^ 
ge. A legértéke 
tárgyak között 
egy 6 személs-e 
celán készlet és 
méretű ezüst 
szerepel. Különö, 
let megszerzése 
sokan. Mindenei 
fiataljait fűti az

Nagy mi 
ezekben a n; 
ceni Erőmű 
legének dolgi 
pércsi úti tel 
1-es számú 
nerál javítás 
közben a 
sok nehézség 
deniök. Azor 
zó 21 tagú fcrij

alasz
A ] 

megyei 
újjáváia 
rületi b: 
a régi 
meg, A 
Lajos el 
Zcti Bizc 
dotta el, 

A be 
területi 
gítő k 
munka jí 
szereit 
ez.enkívt 
Pénzügyi 
Yezetett 
és gátló 
állapitól 
®6ti dől 
járni ke 
“an kön 
keresked 
hehezebt 
tsny sze 
innék ol
. A pen: 
aló fo 

külön isi 
iptta, ho 
Hsak az


